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ECONOMICITATE

In regiunea Brașov, ca și în alte regiuni ale țării, proble­
ma asigurării unei arhitecturi urbane unitare se pune în 
mod deosebit, întrucît trebuie îmbinate elementele vechii ar­
hitecturi cu noile construcții. Despre eforturile care se fac în 
această direcție, precum și a folosirii metodelor înaintate în 
construcții și a materialelor noi, am aflat recent dintr-o con­
vorbire ce a avut loc la subredacția noastră din Brașov și la 
care au participat: ing. V. Caraba, vicepreședinte al Comi- 
tetujui executiv al Sfatului popular regional, arhitect Dan 
Cristescu, director adjunct al D.S.A.P.C., Isac Feller, inginer 
șef la T.R.L.C.

Iată ce ne-au declarat interlocutorii noștri:

Ing. V. CARABA : In regiunea 
Brașov, în ultimii ani, s-a construit 
intens. Atenția noastră a fost în­
dreptată în primul rînd spre reali­
zarea unor ansambluri mari de lo­
cuințe. La baza conceperii ansam­
blurilor mari au stat unități structu­
rale complexe, menite să asigure 
condiții optime de locuit. Totodată, 
prin construcția marilor ansambluri, 
se creează premise pentru realizarea 
unor centre de deservire social-cul- 
turale, de comerț, sport etc. Astfel, 
în cartierul Steagul roșu urmează a 
se construi în etapa actuală un mare 
centru comercial, care va cuprinde 
un magazin universal, un complex 
de deservire, un restaurant cu 
anexe, alături de un cinematograf 
cu 500 locuri, de un oficiu P.T.T.R. 
etc. în afară de cele arătate, marile 
ansambluri creează condiții optime 
de introducere a industrializării 
construcțiilor, ceea ce duce la un 
ritm susținut în execuție, la o pro­
ductivitate ridicată, la economici­
tate.

Realizarea unor ansambluri mari 
la care se folosesc proiecte tip pre­
zintă însă și pericolul adoptării unor 
soluții simpliste, propice monotoniei 
arhitecturale. Pentru evitarea aces­
tor fenomene, s-au luat măsuri pen­
tru limitarea generalizării unor pro­
cedee de tratare a fațadelor, măsuri 
de prevedere a mai multor spații 
libere plantate între blocuri, de in­
tercalare între construcțiile tip a 
unor blocuri turn glisate. Aici e ca­
zul să menționez că, în condițiile de 
lucru actuale, un singur proiect tip 
pentru panouri mari (proiect 1013) 
este insuficient. Se impune ca în 
cel mai scurt timp să se elaboreze 
proiecte cu gabarite unificate, iar 
fabrica de prefabricate să treacă, 
pe baza acestor proiecte, la realiza­

rea unor blocuri de locuințe varia­
te ca volum și aspect exterior.

în regiunea noastră, cele mai mul­
te orașe au o moștenire arhitectoni­
că valoroasă, cum sînt Sibiul și Si­
ghișoara. De altfel, Sighișoara este 
declarat oraș monument istoric. In 
aceste locuri se pun probleme difi­
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cile în ce privește acordarea noii 
arhitecturi cu cea existentă. Inte­
grarea noii arhitecturi în cea exis­
tentă trebuie să se facă organic, dar 
aceasta nu este o treabă de un an- 
doi, ci de mai mult timp. încă de pe 
acum s-au făcut schițe de sistema­
tizare care țin seama de specificul 
orașelor. Astfel, proiectanții noștri 
au prevăzut ca noile cartiere „Hipo­
drom" din Sibiu, „Gura Cîmpului"- 
Mediaș, Zona Gării din Brașov, 
„Tractorul“-Brașov și altele să dife­
re unele de altele, încadrîndu-se tot­
odată cit mai bine în ansamblul clă­
dirilor existente. Din tradiția arhi­
tectonică a orașelor noastre, se pot 
relua unele aspecte, aplicate însă 
creator : texturi de tencuieli, colori­
tul dominant pe galben-ocru, roșu, 
verde pastel, aticele înclinate, pla­
caje cu piatră artificială etc. An­
samblurile create în aceste orașe 
trebuie să poarte pînă la urmă am­
prenta noului, să se înscrie în efor­
tul nostru general de-a construi lo­

cuințe din ce în ce mai bune, mai 
frumoase și în condițiile tehnicii 
actuale

Arhitect DAN CRISTESCU: Vor­
bind de proiectarea noilor locuințe, 
arhitectul E. Cristian de la C.S.P., 
într-un articol publicat în ziarul 
„Romînia liberă", arăta că nu se 
poate înțelege o urbanistică moder­
nă fără a se proiecta ansambluri 
mari. într-adevăr, experiența noas­
tră atestă justețea acestei afirmații. 
De exemplu, la concepția cartieru­
lui „Steagul roșu", care numără în 
prezent peste 3 000 apartamente, ur- 
mînd ca în viitor să se extindă cu 
încă cîteva mii, s-au putut preve­
dea din timp toate detaliile care să 
corespundă atît din punct de ve­
dere al confortului cit și arhitectu­
ral, in condițiile industriale de 
lucru. Realizarea ansamblurilor 
mari duce la economicitate din toate 
punctele de vedere, dar uneori 
creează monotonie. în momentul de 

față, D.S.A.P.C.-ul nostru caută so­
luții noi de fațadă care să dea un 
specific local clădirilor. In acest 
sens, cred că o mare importanță o 
prezintă amenajarea spațiilor verzi. 
Orașele noastre sînt prin excelență 
încadrate de zone verzi. Dacă in ce 
privește unele ansambluri, cum este 
centrul orașului Brașov, de exemplu, 
s-au amenajat spații verzi corespun­
zătoare care se armonizează cu co­
loritul clădirilor, în alte cartiere — 
„Steagul roșu“-Brașov și „Gura 
Cîmpului“-Mediaș — acest lucru nu 
s-a realizat, ceea ce face ca să per­
siste o oarecare nuanță de monoto­
nie. în acest sens, vreau să arăt că 
între D.S.A.P.C., ca organ de proiec­
tare, și serviciul de spații verzi al 
sfatului popular regional există o 
slabă colaborare.

Și eu sînt de părere că un singur 
proiect tip este insuficient. Noi de 
altfel am solicitat I.P.C.T. să găseas­
că soluții moderne de lucru și pen­
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tru blocurile cu P+4 (în afară de 
panouri mari). O altă problemă este 
aceea a posibilității tipizării inte­
rioarelor și în special a bucătăriilor, 
care s-ar putea mobila cu dulapuri 
fixe, înzidite care, evident, ar duce 
la o mai bună gospodărire a spațiu­
lui acestei încăperi.

în ce privește specificul local, eu 
cred că el trebuie privit în ansam­
blul cartierului respectiv și nu al 
locuinței luate în parte. De exemplu, 
coloritul plăcut și numeroasele spații 
verzi din cartierul „Terezian" din Si­
biu, îl încadrează foarte bine pe a- 
cesta în specificul local, cu toate că 
fiecare locuință luată în parte nu 
se aseamănă cu vechile clădiri ale 
orașului. Acest lucru nu s-a avut în 
vedere însă la Mediaș, unde culorile 
stridente cu care s-au vopsit fața­
dele contrastează vizibil cu vechile 
clădiri.

Actualmente, noi ne preocupăm să 
terminăm anul acesta toate proiec­
tele prevăzute pentru 1965, ceea ce 
ne va permite ca anul viitor să ela­
borăm proiectele pentru 1966—1967. 
Importanța acestui fapt rezidă în 
aceea că vom putea prevedea toate 
elementele constructive și vom pu­
tea asigura obținerea avizării pro­
iectelor la timp. De asemenea, pen­
tru mărirea confortului, vom crea 
apartamente cu intrări separate, se 
fixează soluții de finisaj superioare, 
se prevăd treceri în casa scării și 
prin spate, se vor introduce mate­
riale noi.

Ing. ISAC FELLER : Gradul de 
confort este condiționat nu numai 
de structura funcțională a aparta­
mentului și de gradul de dotare, ci 
și de nivelul finisajelor. In activi­
tatea noastră, noi am acordat o mare 
atenție finisajului. Au existat preo­
cupări pentru evitarea în cea mai 
mare măsură a proceselor tehnolo­
gice umede, în special la aparta­
mentele executate industrial. Astfel, 
încă din 1959 aplicăm tapete semila- 
vabile la pergți, La majoritatea 
apartamentelor, se folosesc parchete 
lamelare. Din ce în ce mai des se 
utilizează pardoseli din covoare și 
dale P.V.C. Treptele de beton turnat 
au fost înlocuite cu elemente din 
trepte mozaicate prefabricate. As­
pectul interior al apartamentelor a 
fost mult îmbunătățit și prin cali­
tatea superioară a execuției vopsito-.

(Continuare în pag. 3-a)
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In cadrul întreprinderii textile din Pitești funcționează și o modernă filatură de bumbac. Clișeul 
nostru vă prezintă un aspect al acestei unități

' Foto : AGERPRES

Moda 1965 \
I

Ieri, creatori, tehnicieni ai fabri- 1 
cii de confecții și tricotaje București | 
au primit în mijlocul lor oaspeți, j 
Locul de întîlniie, cadrul, ne avi- j 
zează de la bun început despre ce ) 
poate fi vorba. Da1 La ordinea de j 
zi ; moda. Așadar, cum ne-am obiș- 
nuit și-n alte dăți, pe podiumul a- j 
nume amenajat participanta vor j 
asista la o veritabilă paradă a mo- J 
dei. Numeroase modele ne vor des-) 
făta și incinta privirile. Dar nu. 1 
Ne-am înșelat. In fața noastră defi-! 
lează cu grație manechine imbră- j

INSTANTANEE!
cate în rochii, taioare, pardesie, pal’' j 
toane, confecționate toate dintr-un j 
material alb, imaculat. Sînt prezerv j 
tate doar mulajele care marchează j 

( cîteva din liniile modei viitorului j 
( an și pe baza cărora creatorii pot J 
( multiplica zeci și sute dc modele. ]

( Inițiativa ni se pare demnă de | 
( consemnat. Așadar, răspunsul defi- j 
( nitio în linia modei anului 1965 J 
( nu-l ca spune în exclusivitate crea-{ 
j torul. El solicită și capătă efectiv | 
1 acum un sprijin în munca de con-) 
( cepfie șt elaborare a modelelor de J 
( la unit colaboratori. Cine sînt aceș- J 
f tia ? Să vi-i prezentăm: artista Dina 
t Cocea, scriitoarea Mioara Cremene, j 
! pictorița Tia Peltz, arhitectul An- i 
( fon Moisescu și alfi colaboratori. I 
( Discuția colectivă, este vie si în j 
( cadrul ei se elaborează propuneri și 1 
I sugestii valoroase.
( Alături de celelalte consultări ce j 
( vor avea loc ulterior pentru selec- 
I (ionarea și omologarea artistică a j 
j modelelor, întîlnirea ce a avut loc) 
I feri la fabrica de confecții și trico- J 
[ taje București a fost rodnică, mar- ] 
j cind un pas înainte în efortul ce 
I se face pentru ridicarea nivelului j 
I estetic al îmbrăcăminții.

CL. RADULESCU

La recoltat, 
cu toate forțele!
Respectarea vitezei zilnice de lucru

Cu numai cîteva zile în urmă 
peste întinderea lanurilor de grîu. 
de aici de la colectiva din Cuza 
Vodă, raionul Făurei, era . liniște a- 
dîncă- Spicele începuseră să se a- 
plece, semn că erau coapte. De două 
sau de trei ori pe zi inginerul agro­
nom Iordache Nelersa și președin­
tele gospodăriei, Ion Constantines- 
cu, făceau ocolul tarlalelor.

Mîine aici putem începe Culesul, 
a spus la începutul acestei săptă- 
mîni inginerul.

A doua zi, a fost dat semnalul.
Motoarele a 10 tractoare au în­

ceput să zumzăe și 10 combine au 
început să înoate în lanuri.

Această lucrare cere înainte de 
orice, o bună organizare. Brigadie­
rul Ștefan Pitrop (pe tarlalele bri­
găzii a început recoltatul), trebuie 
să facă față multor griji. Bun gos­
podar. el a organizat munca încă 
din vreme. Pe combine lucrează a- 
cum oameni bine instruiți.

înaintea intrării în lan. împreună 
cu șeful brigăzii de tractoare, Jipa 
Rușinoiu, au considerat necesar că 
o nouă verificare a cunoștințelor 
lor, în legătură cu întregul proces 
de desfășurare a recoltării, e bine 
venită.

Colectiviștii Costică Fuior și 
Constantin Pleșa au mai lucrat 

Recoltare și semănare

și-n alți ani pe combine- Ei au fost 
îndrumați să explice și celorlalți 
din experiența lor. Și au făcut-o 
cu dragă inimă. Bilanțul primei zile 
de muncă a fost rodnic.

Viteza de lucru planificată a fost 
depășită cu 15 hectare. Aici, la 
Cuza Vodă, se ține seama de situația 
concretă, se caută căile cele mai 
potrivite pentru ca strînsul recol­
tei să se facă rapid.

Anul acesta — ne spunea tov. 
inginer Nelersa — la noi griul are 
paiul mai scurt. Apare, din această 
cauză, necesitatea să se recolteze 
plantele cît mai de jos.

Inginerul agronom, președintele, 
brigadierii, verifică permanent fe­
lul cum se face recoltarea, pentru 
a se evita risipirea spicelor și tot­
odată pentru a se strînge o canti­
tate cît mai mare de paie.

în funcție de soiurile de grîu, de 
perioada acestora de vegetație, con­
siliul de conducere al gospodăriei 
a stabilit ordinea recoltării, pe tar­
lale și pe soiuri.

Există în perioada muncilor în 
cîmp momente care cer o mare 
concentrare de forțe, o puternică 
mobilizare și capacitate organizato­
rică. Vremea secerișului este fără 
îndoială un asemenea moment.

TUDOR BĂRAN
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ANTICIPA ȚII
Jos, la parter, se concentrase toa­

tă echipa lui Boc. Lucra în front 
strîns și înainta rapid. Era joi și 
pînă la sfîrșitul săptămînii trebuia 
să termine de tencuit parterul- E 
drept că era vorba să-i mai vină 
ceva ajutoare, dar Boc își lega pla­
nurile de oamenii „lui"...

Ritm
și nu numai aiît
Costică Prisecan, președintele sfa­

tului popular din Loamneș, venise 
în ziua aceea înainte de amiază și, 
după obiceiul lui de totdeauna, se 
interesase de toate cele, zădărindu-l 
pe șeful de 
lui ironice, 
ambiționeze 
fel echipa 
cu maistrul

lucrări cu întrebările 
Șa, mai mult ca să-l 
— că știa el că și alt- 
lucra „tare" — făcuse 
un rămășag. Maistrul
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La In­
și lan- 
curînd

nedoara, a livrat șantierelor de 
construcții primele cantități de vată 
minerală pentru izolații termice, fa­
bricată din zgură siderurgică. Teh­
nologia de fabricație cit și instala­
țiile necesare realizării acestui nou 
produs, au fost concepute și execu­
tate

Noi secții de producție 
în întreprinderile 

gălățene
GALAȚI (coresp. R.I.). — 

treprinderea de sîrmă, cuie 
țuri din Galați, a intrat de
în funcțiune o nouă secție de tre­
filat sîrmă. Aici s-au montat uti­
laje moderne care contribuie la 
sporirea capacității de producție a 
întreprinderii la sortimentul sîrmă 
cu 60 la sută.

La Uzina de reparații pentru uti­
laj agricol din Galați a început de 
asemenea să funcționeze de cîteva 
zile un atelier de cromat, cuprat și 
alămit. Noua secție asigură recon- 
diționarea unui volum sporit de 
piese de schimb pentru tractoare 
și mașini agricole.

Vată minerală 
pentru izolații termice 

întreprinderea de materiale de 
construcții din Bîrcea. regiunea Hu-

de specialiști din țară.

Rulmenți 
cu role-butoi

Metalurgiștii bîrlădeni au început 
să producă un nou tip de rulmenți 
oscilanți, cu role-butoi Aceștia au 
o mare durabilitate și o sarcină de 
încărcare mărită.

Proiectul și tehnologia de fabrica­
ție a noului tip de rulmenți au fost 
elaborate de 
derii.

în prezent, 
realizează 193 
menți, folosiți 
nelor de cale
Diesel electrice, utilajului petrolier,

colectivul întreprin­

metalurgiștii de aici 
diverse tipuri de rul- 
în construcția vagoa- 
ferată, locomotivelor

tractoarelor, autocamioanelor, ma­
șinilor agricole etc.

Modernizări 
la „Terapia“-Cluj

CLUJ. — (coresp. R. 1.) în ansam­
blul luerărilor de extindere și mo­
dernizare a fabricii de medicamen­
te „Terapia" din localitate, noua 
secție de oxigen constituie una din 
cele mai importante obiective puse 
recent în funcțiune.

Secția asigură o producție de 50 
m.c. oxigen pe oră.

Cum va fi vremea ?
Pentru zilele de 

4, 5 și 6 iulie se a- 
nunță următorul 
timp probabil: Vre­
mea se ameliorea­
ză treptat. Cerul 
va fi variabil. Vor 
cădea ploi locale

sub formă dc averse, mai frecvente Ia 
începutul intervalului. Vînt potrivit. 
Temperatura in creștere ușoară. Mi­
nimele vor fi cuprinse între 7 și 17 
grade, iar maximele intre 18 și 28 de 
grade.

Mihai Schnel nu stătuse o clipă în 
cumpănă și bătuse palma.

Auzindu-i, echipa își încetinise 
puțin zorul mistriilor. Cîțiva rise- 
seră înveseliți de „naivitatea" pre­
ședintelui, care își închipuia și zi­
cea că va cîștiga el rămășagul. Jar 
președintele nici nu voia, în fond, 
altceva decît... să piardă rămășagul.

E drept că băieții din echipa lui 
Boc nu aveau nevoie de rămășag. 
Ce era al lor era. Aveau ritm. Asta 
și pentru că Boc era un construc­
tor priceput, care știa să organizeze 
bine treburile și pentru că bătrînul 
Mihai Schnel, maistrul, avea expe­
riență și îndemînare profesională, 
calități datorită cărora șantierului 
nu-i lipsea nimic. Ritmul lor sus­
ținut se datora însă și faptului că 
aveau 
mună. 
echipa 
plînge
era... copilul alintat și drag al în­
tregii comune și constructorii erau 
și ei oarecum răsfățați.

Hotărîseră să termine școala
15 august. Pînă la 20—22 august să 
fie făcute amenajările exterioare, 
așa ca în ziua de 23 să fie totul gata. 
Mai rămîneau însă i 
făcut. De tencuit clasele 
de bătut parchetele, — 
săli de clase, patru sus, 
plus toate 
laboratorul, 
lor, micul

rie, cetățenii din comună trecuseră 
să sape fundațiile și lucrul mergea 
greu. Pămîntul era înghețat. Dar 
cum au transportat materialele cu 
vagoanele ! Peste 200 000 de cără­
mizi au fost trecute din mină în mî. 
nă. de la vagoane la căruțe și de la 
căruțe pe terenul viitoarei școli. Greu, 
dar comitetul de construcție lucra 
„ca ceasul". Nu-i vorbă că oamenii 
săriseră toți pînă 
toate treburile 
strucția școlii 
mulț'i, planurile 
măseseră puțin
fiind obișnuiți ca. pe baza unor sim­
ple linii trase pe 
în spațiu". însă 
date — clădire cu 
clasă, laborator,

TIMISOARA. — (coresp. R. 1.). în 
regiunea Banat s-a recoltat orzul 
de pe aproape 25 000 hectare. în 102 
unități această cultură a fost strîn- 
să în întregime. în raionul Sînnico- 
laul Mare toate gospodăriile colec­
tive au terminat secerișul orzului.

Concomitent, s-a secerat și griul

de pe aproape 10 000 hectare, cea 
mai mare suprafață fiind recoltată 
în raionul Sînnicolaul Mare. în a- 
celași timp, s-au arat și semănat 
cu plante furajere peste 2 000 hec­
tare din terenurile eliberate de ce-< 
realele păioase .

Lucrări în orezarii

sprijinul cetățenilor din co- 
Din acest punct de vedere, 
de constructori n-avea a se 
de nimic. Școala cea nouă

la

destule de 
: de la etaj, 
■ erau opt 

patru jos, 
biblioteca, 
profesori- 

medical, 
poi instalațiile electrice, zugrăve­
lile, sobele de teracotă... Numai la 
geamuri cît aveau să migălească. 
Erau 52 de ferestre, niște ferestre 
mari, fiecare clasă avînd cite un 
perete întreg numai ferestre!

Față de constructori președintele 
vădea o atitudine ușor neîncreză­
toare, mai mult așa ca să-i ambițio­
neze- Totuși, el era convins că to­
tul va fi încheiat la termen. Con­
strucția se ridicase într-un timp 
scurt. In ianuarie, abia începuseră 
să sosească materialele. In februa-

celelalte : 
cancelaria 
cabinet a-

la unul pentru 
cite le cerea con- 
celei noi. Pentru 
de construcție ră- 
cam abstracte, ne-

ORADEA (coresp. 
R. 1.) Gospodăriile co­
lective din regiunea 
Crișana, care cultivă 
în acest an cu orez 
suprafața de 725 hec­
tare, acordă atenție 
dedsebită acestei cul­
turi în vederea obți­

nerii unor producții 
mari. Pînă la această 
dată s-au asigurat 3 
irigări, iar la datele 
optime au fost admi­
nistrate cantitățile de 
îngrășăminte chimice 
necesare : cîte 300 kg. 
sulfat de amoniu și

cîte 100 kg. super- 
fosfat în medie la 
hectar. S-au plivit 
prima oară 350 hec­
tare. Pe 285 hectare 
s-au executat lucrări 
de combatere chimică 
a buruienilor și dău­
nătorilor,

hîrtie, să „vadă 
asocierea cîtorva 
etaj, opt săli de 

bibliotecă, tera­
cote, parchete etc., etc. dădeau 
imaginea a ceva ce în Loamneș nu 
se mai văzuse. Și asta nu numai în 
Loamneș, dar nici prin împrejurimi, 
o școală asemănătoare fiind doar 
la Gura Rîului, o altă localitate din 
raionul Sibiu. Toate însă ajungeau 
ca toți să se simtă mîndri și chiar 
răspunzători, datori să facă ceva 
pentru școala cea nouă.

„Jocul** copiilor
Pînă și copiii au ținut să ia parte 

la construcția școlii „lor”. Niciodată 
în Loamneș n-a existat pentru ei 
un joc mai adevărat, mai pasionant 
ca .„jocul de-a constructorii", jucat 
în primăvara aceasta. Sutele de mii 
de cărămizi cu care s-a ridicat 
școala poartă și amprentele unor 
mîini cu degete mici dar viguroase. 
In ceasurile petrecute de copii pe 
șantier, s-au consumat energii mici 
și ambiții mari — 
aibă „el" numărul 
cărămizi cărate.

Dar „jocul" nu

fiecare voind 
cel mai mare

s-a încheiat

să 
de

cu 
atît. Mai tîrziu, după ce construc-

ELISABETA PETREANU

(Continuare In pag. 2-a)

entru sectorul zootehnic

în profilul său, uzina de reparații din Timișoara are, pe lîngă lucrările 
de reparații la tractoare și executarea unor agregate necesare agri­
culturii. Printre acestea se numără și instalația mecanică de muls 
tip Banat. în clișeu : șeful de echipă Nicolae Dragomir verifică cu 

atenție instalația de muls înainte de expediere
Foto : NICU VASILE
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Ieri, corespondenții noștri 
nali ne-au transmis cîteva 
de pe traseele turistice din 
părți ale țării.

regio- 
noutăți 
diferite

Ț ăsînd în urmă elegantul res- 
taurant-bufet construit nu de 
mult pe muntele Piatra Craiu­

lui, în apropierea punctului de în- 
tîlnire a regiunilor Crișana și Cluj, 
turiștii romîni și străini întîlnesc in 
acest an, la izvorul Crișului Repede, 
situat în marginea șoselei naționale, 
un nou punct de popas. Este vorba 
de noul bufet-restaurant in aer li­
ber, în preajma căruia a fost ame­
najat și un loc de parcare a auto­
mobilelor. Prin grija sfaturilor 
populare locale, pe ruta turistică si­
tuată pe teritoriul regiunii Cluj, au 
fost încheiate peste 120 de contracte 
cu diferiți deținători ai unor imo­
bile ce vor asigura în condiții op­
time cazarea turiștilor veniți aici. 
Tot în rîndul noutăților se în­
scrie și noul atelier auto-moto ce va 
lua ființă la Cluj pentru turiști. Și 
una de perspectivă : se proiectează 
un nou teren de camping în pădu­
rea Făget din vecinătatea Clujului.

Mureșului, Li­
se face legătu-

drumul de la 
s-a construit o

poi, trebuie amintit și faptul că s-a 
terminat asfaltarea șoselei Caran- 
sebeș-Reșița, ce străbate meleaguri 
de un rar pitoresc și a șoselei Caran- 
sebeș-Orșova. Este apoi în curs de 
modernizare un alt traseu turistic : 
șoseaua din defileul 
pova-Ilia, prin care 
ra cu Deva.

La Curmătura, pe 
Rășinari la Păltiniș,
modernă cabană-hotel, cu numeroa­
se camere și cu o frumoasă sală de 
mese cu peste 100 de locuri. De ă- 
semenea, la Păltiniș s-au reparat 
podețele de pe traseele turistice și 
indicatoarele care arată drumul spre 
cunoscutele puncte turistice din îm­
prejurimi. în același timp, între 
Predeal și Brașov, pe Valea Timișu­
lui, s-au re-parat vilele, s-au amena­
jat grădinile de vară de la Timiș și 
de la cabana Dîmbul Morii.

Traseele turistice din Banat și 
Brașov oferă vizitatorilor nu­
meroase noutăți, ca moderne­

le stații „Peco" din Arad, Timișoara, 
Orșova, construite nu de mult. A-

Pășim pe principala arteră tu­
ristică a țării : Valea Praho­
vei. Și aici se iau măsuri care 

să îmbunătățească tot mai mult con­
dițiile de călătorie și agrement. Din 
loc în loc, de-a lungul întinsei ma­
gistrale de asfalt, se vor crea — în 
stingă și în dreapta șoselei — locuri 
de refugiu. Aici .automobiliștii și 
motocicliștii își vor putea parca ve­
hiculele în caz de intemperii.

OOO:

(Urmare din pag. 1)

ooo
w

ția s-a ridicat la roșu, cînd clasele 
și-au definit dimensiunile, s-au pre­
cizat în spațiu, copiii și-au adjude­
cat — cu anticipație — drepturile 
visînd. „Clasa asta va fi a noa­
stră"... „Și asta a noastră"... N-au 
fost... disensiuni, deoarece toate 
erau la fel de mari și de frumoase. 
Și nu le-a fost greu să găsească un 
joc nou. S-au apropiat de pereții 
alcătuiți numai din geamuri, au 
deschis — imaginar — ferestrele 
și-au încălzit palmele la teracotele 
fierbinți, s-au dat puțin pe gheața 
sticloasă a parchetului, s-au înălțat 
pe vîrfurile picioarelor ca să ajun­
gă la întrerupător și, tot imaginar, 
au aprins becurile. Afară era soare, 
prin pătratele ferestrelor vîntul a- 
ducea în valuri miresmele dulci 
ale ierburilor încinse de căldură, 
dar ei aprindeau pe rînd becurile și 
se priveau cu alți ochi. S-au așezat 
în băncile mirosind amețitor a ulei 
proaspăt și cu ochii mari, cu răsu­
flarea tăiată, au așteptat: — Cu ce 
va începe oare lecția ? Profe-

La Bușteni se va amenaja și un 
loc de camping. Un altul, tot pe 
traseele turistice ale regiunii Plo­
iești, va fi amenajat (lumină electri­
că, apă) într-o frumoasă poiană din 
pădurea de la marginea Buzăului.

e este nou pe traseele turistice 
din regiunea Iași ? La stațiu­
nea balneoclimaterică Strun­

ga, raionul Pașcani, a fost dat în ex­
ploatare un complex comercial cu- 
prinzînd, printre altele, magazine de 
desfacere a produselor industriale, 
precum și un elegant restaurant 
prevăzut cu terasă. Tot la Strunga, 
s-a amenajat un loc pentru parcarea 
autovehiculelor celor care vin să vi­
ziteze acest punct turistic. De ase­
menea. la dispoziția celor ce vin 
să-și petreacă timpul liber în pădu­
rea Moțca din același raion, există 
In prezent o cabană cu bufet de ali­
mentație publică și cu terasă. Pa de 
altă parte, la punctul Bucium, de pe 
șoseaua principală Iași-București, 
precum și la intrarea în orașul Bîr- 
lad, s-a construit recent cîte o sta­
ție modernă „Peco“ pentru alimen­
tarea mașinilor cu produse petro­
liere.

i p a ț i î
soare era aceeași și ceea ce 
spunea parcă mai auziseră. Aceeași 
era ordinea operațiilor aritmetice, 
aceleași denumirile geografice 
datele istorice ! Totuși, 
toate aveau de-acum 
nou-

...Suna ! Cine sună ? 
ciudat! Dar nu e clopoțel, 
rie, o sonerie electrică! Clopoțelul 
a rămas acolo la școala cea mică și 
veche și clinchetul lui rămas în me­
moria lor auditivă le va aminti în­
totdeauna de școala cea veche. Ce 
să faci cu clopoțelul aici, în școala 
asta mare, cu etaj și cu atâtea săli 
de clasă ?

Glasurile lor sonore, amplificate 
de ecourile sălilor și ale coridoare­
lor neterminate și tropotul pașilor 
ce stârnesc praful și molozul sînt 
— deocamdată — singurele elemente 
materiale cară anticipează ceea ce 
cîteva clipe a fost imaginar și ceea 
ce în curînd va fi realitate, „Jocul 
de-a constructorii" a fost jucat 
„de-adevărat".

pentru 
un

Ce

le

și 
ei 

înțeles

clopoțel 
e sone-
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Mediem și literatură
Sînt încredințat 

că literatura sati­
rică privind medi­
cina și pe practici­
enii ei a apărut o 
dată cu prima su­
ferință și cu cel dintâi mag, junghiul 
și zîmbetul logodindu-se într-o uni­
tate necesară : omul și-a dominat 
beteșugurile cu imensa lui capacitate 
de umor.

O incursiune istorică în materie mi 
se pare superfluă. M-aș putea referi 
la Plaut, de pildă, sau la alți antici, 
aș putea lua în sprijinul meu litera­
tura tuturor timpurilor și a tuturor 
popoarelor, citindu-l pe Moliere pen­
tru francezi sau pe Arghezi pentru 
romîni, dar nu văd necesitatea unei 
asemenea insistențe erudite. E un 
fapt că, de cînd lumea, oamenii au 
rîs de ignoranța sau de necinstea 
falșilor medici, ca un act de răzbu­
nare și de sancțiune. In epoca mai 
apropiată de noi și în orînduirile 
unde totul, deci și sănătatea, stă sub 
semnul banului, comerțul cu viața 
intensifieîndu-se, a luat amploare, 
cum e și firesc, literatura demascînd 
practicile medicale ignorante sau lip­
site de onestitate. Mă gîndesc la 
„Doctor Knock" și la alte variante 
similare. Sînt tot atâtea acte de a- 
cuzare îndrituite împotriva acelora 
care au întinat sacra artă medicală. 
Izvorul de inspirație al acestor sati­
re amare a fost viața cu aspectele ei 
diverse și controversate. Sînt trei­
zeci de ani de cînd în țara noastră 
înflorea o artă medicală strălucită 
și de prestigiu. Pe stindardul medi­
cinal noastre sînt înscrise nume de 
glorie: Marinescu, Babeș, Cantacuzi­
no, Obreja, Parhon, Hortolomei și a- 
tîtea altele cîte au cinstit știința și 
arta umanistă a lecuirii suferințe­
lor omenești. Dar în același timp, 
capitalismul a generat și o subștiin- 
ță și o infra-practică medicală co­
mercială și condamnabilă pe care cei 
tineri, oameni care au îmbrăcat ha­
latul alb în anii noștri, nici nu și-o 
pot imagina. Un așa-zis medic cu 
un cabinet în Obor avea ceea ce se 
cheamă „racoleuri", samsari puși să 
agațe țărani veniți la București să-și 
caute de sănătate. Pacientul era bă­
gat într-o cameră obscură unde se 
aprindea cînd un bec roșu, cînd unul 
verde. Omul în suferință se credea 
în fața razelor X și plătea.

Am cunoscut un cabinet unde se 
făceau analize sau, mai exact, unde 
ar fi trebuit să se execute analize 
medicale. Am aflat după zece ani: 
nu se făcea nici un fel de examen și 
rezultatele erau date după fantezia 
de moment a doctorului. Te puteai 
pomeni bolnav fără să fii sau, dim-

Aurel Baranga
potrivă vindecat 
de tuberculoză la 
fel de nemotivat, 
după bunul plac și 
dispoziția labora­
torului criminal.

Mai tîrziu, intrat în publicistică, 
am avut prilejul să asist la o recon­
stituire de crimă : am văzut atunci, 
și am avut sentimentul că trăiesc un 
coșmar, cabinetul unui medic provo­
cator de avorturi și de nenumărate 
decese. Intr-un decor de incurie, a- 
sistat de o moașă empirică, un soi 
de vrăjitoare lugubră, cu niște fiare 
ruginite, asasinul trimitea pe lumea 
cealaltă fete și mame pe care le ar­
dea apoi într-un crematoriu perso­
nal. De altminteri, în lumea unde 
totul se cumpără și se vinde pe bani, 
registrul calamităților medicale ră­
mâne deschis la toate capitolele. A- 
flîndu-mă acum șapte ani în străi­
nătate, am văzut ce au ajuns psiha­
naliza și practica freudistă. Am cu­
noscut un medic care nu se ocupa de 
altceva decît de „eliberarea" pacien- 
ților săi de spaima zilei de 13. Doam­
nele din „lumea bună" iși au psiha­
naliști, tocmiți lunar, meniți să le 
aline spleenul și nevrozele provocate 
de o modă vestimentară excesivă și 
extenuantă. Am dat mina — și am 
regretat-o ulterior — cu un medic 
specializat în explicarea suferințelor 
pacientelor sale plecînd de la anali­
zarea parfumului întrebuințat de 
„bolnavă". Am înțeles atunci că lu­
crurile sînt mai profunde, s-a 
stabilit un soi de complicitate vino­
vată între doctori — să fie limpede: 
mă refer la acest gen de practicieni 
și nu la cei serioși care iși respectă 
menirea — și pacienții care se cer 
mințiți, care au ajuns să impună ei 
o practică oneroasă.

Avem fericirea să trăim într-o 
țară unde arta medicală, eliberată 
de servituți, cunoaște o înflorire 
științifică și etică, altădată de nespe­
rat. Trecutul umilitor a fost îngro­
pat și în instituții științifice și spi­
tale domnește spiritul la care au nă­
zuit Babeș, Cantacuzino sau Toma 
lonescu. Oamenii în alb sînt înconju­
rați cu dragostea și admirația la care 
au dreptul.

Am sentimentul că Editura medi­
cală a avut o inițiativă fericită edi­
tând o antologie umoristică în care 
sînt stigmatizate, de condeie ilus­
tre, practici, năravuri, ignoranțe sau 
imposturi atît de dăunătoare și atît 
de în contradicție cu nobila artă me­
dicală.

E bine ca cei tineri, veniți acum 
la seringă, să afle cum a fost pe 
vremuri.

Vor fi fericiți că trăiesc astăzi, 
aici, la noi, un timp al respectului 
pentru ființa omenească, un timp al 
demnității profesiunii lor.
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La Timișul de Sus, Bran, Zizin, 
Sadu. Săliște și în alte locuri pito­
rești din regiunea Brașov a sosit 
miercuri dimineața prima serie de 
2 000 de copii și școlari veniți să-și 
petreacă vacanța de vară Au fost 
luate măsuri din timp pentru ca va­
canța elevilor să fie cît mai plăcută.

în mai multe localități din regiu­
nea Banat, printre care Herculane, 
Valea Minișului, Poneasca, Bogda, 
Delinești și altele s-au deschis ta­
bere regionale unde peste 6 000 de 
elevi iși vor petrece o parte din va­
canță. (Agerpres)

în ziarul „Romînia liberă", în nu- 
. mărul din 18 decembrie 1963, a apă­

rut o pagină în care se analiza mo­
dul în care se muncește în gospodă­
riile colective Fierbinți și Căciulați 
— unități învecinate, cu condiții a- 
semănătoare — pentru sporirea pro­
ducției agricole, pentru întărirea 
avuției obștești. Despre unitatea 
noastră nu prea s-au spus lucruri 
bune în acel articol. într-adevăr, 
la Căciulați existau o seamă de lip­
suri serioase în organizarea muncii, 
în aplicarea măsurilor agrozootehni­
ce, în păstrarea avutului obștesc. 
Consiliul de conducere al gospodă­
riei, cu sprijinul comitetului de par­
tid, a luat imediat măsurile cuveni­
te pentru ca unitatea noastră să 
obțină rezultate pe măsura posibi­
lităților. Consiliul agricol . raional 
Urziceni a considerat că e foarte 
important ca în gospodăria noastră 
să fie repartizați doi specialiști — 
un agronom și un zootehnist — ca­
dre cu bogată experiență, care să 
contribuie la îmbunătățirea activi­
tății.

Consiliul de conducere împreună 
cu specialiștii gospodăriei s-au preo­
cupat îndeaproape de ridicarea fer­
tilității solului, ca una din căile care 
duc la obținerea unor recolte spori­
te. S-a întocmit un plan de încor­
porare a îngrășămintelor organice și 
chimice și, încă din luna ianuarie, 
s-a trecut la traducerea lui în fapt. 
Ca urmare a acestor măsuri de fer­
tilizare, griul s-a dezvoltat bine. în­
dată ce vremea a permis, am efec­
tuat grăparea pentru distrugerea 
crustei și a buruienilor. Anul trecut, 
se arăta în articolul publicat în 
„Romînia liberă", ne-am cam lăsat... 
pe tînjeală în ceea ce privește înde­
părtarea buruienilor din lanul de 
grîu. în această privință, brigăzile de 
cîmp au trecut la plivitul rapiței din 
grîu, și au făcut secăritul pe loturile 
semlncere. Și culturile de orz de 
toamnă, de secară și de lucerna au 
fost grăpate îndată ce terenul a per­
mis intrarea mașinilor pe tarlale.

Pentru obținerea unor producții 
sporite de sfeclă la hectar, pe cele 
110 hectare am aplicat pînă în pre­
zent patru prașile, cultura prezentîn- 
du-se la ora actuală în bune condi- 
țiuni. Totodată, colectiviștii au făcut 
răritul manual, asigurînd o densita­
te de circa 90 000 de plante la hec­
tar. La prima prașilă. s-a făcut și 
îngrăsarea terenului cu 160 kg de 
superfosfat și azotat de amoniu la 
hectar. La aceasta, s-a mai adăugat 
administrarea a cîte 60 kg de cenușă 
la hectar în amestec cu înarășămin- 
tele amintite. Brigăzile de cîmp, 
îndrumate de inginerul agronom, 
au avut grijă ca floarea-soarelui să

fie însămînțată pe terenurile mai 
fertile și întreaga suprafață destina­
tă acestei culturi a fost fertilizată 
cu îngrășăminte naturale (cca 15- 
20 de tone la hectar).

Trăgîndu-se concluziile cuvenite 
din rezultatele bune dobîndite de 
brigada I la cultura porumbului 
(a avut un spor de 600 kg de porumb' 
boabe la hectar față de celelalte 
brigăzi), s-a ajuns ca anul acesta 
suprafața de 1 065 de hectare desti­
nată amintitei culturi să fie însă­
mînțată cu hibrizi de mare produc­
tivitate care dau cele mai bune re­
zultate în condițiile noastre. Și aici 
suprafețele cu fertilitatea mai slabă 
au fost îngrășate, iar semănatul s-a 
făcut numai cu mașinile 2 SPC

Scrisoare de la 
gospodăria colectivă 

din Căciulați
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Prășită la vreme, cultura de po­
rumb promite o recoltă bogată. 
Deoarece asigurarea unei densități 
optime contribuie în bună mă­
sură la obținerea unor producții 
mari, am asigurat cite 30 000— 
35 000 de plante la hectar, ținînd 
seama de hibridul respectiv, răritul 
făcîndu-se manual. Acum, am tre­
cut. cu toate forțele la strîngerea 
recoltei de grîne. la efectuarea ară­
turilor și la însămințarea unor im­
portante suprafețe cu plante fura­
jere. în cultură dublă.

Cîteva cuvinte despre organizarea 
muncii, unde am fost deficitari a- 
nul trecut. Toate brigăzile de cîmp 
au fost reorganizate, consiliul de 
conducere al gospodăriei avînd grijă 
ca în fruntea lor să fie oameni cu 
prestigiu, harnici și buni gospodari. 
La fel am procedat și cu organizarea 
echipelor. Specialiștii care au fost 
repartizați în gospodăria noastră în­
drumă cu competență pe colectiviști 
în efectuarea diferitelor lucrări.

Și în sectorul zootehnic au fost 
luate o serie de măsuri menite să 
schimbe starea existentă anul tre­
cut. Dintre acestea, amintim înlocui­
rea vacilor sterpe cu un număr de 
45 de vaci care dau producții bune, 
în prezent, gospodăria noastră are 
un efectiv de 636 de taurine față de 
620 cît prevede planul de producție 
anual. Ca urmare a măsurilor luate 
în asigurarea unor adăposturi co­
respunzătoare și a hrănirii raționale 
în sectorul porcine, mortalitatea 
este ca și inexistentă Pînă acum 
am predat, pe baza contractului în­
cheiat, porci grași prevăzuți pentru

primul semestru aJ acestui an, iar 
graficul de livrări pe trimestrul III 
a fost îndeplinit în proporție de 50 
la sută. Gospodăria noastră are un 
număr de 82 de scroafe de reproduc­
ție care au și produs în medie cite 
șapte purcei la o fătare în sectorul 
avicol, s-a asigurat scoaterea a pes­
te 15 000 de pui din incubatoarele 
proprii, iar în sectorul ovin, morta­
litatea

S-au 
rea cu 
timpul
S-au însămînțat suprafețe corespun­
zătoare cu plante furajere. Pentru 
a se crea condiții să obținem pro­
ducții sporite de furaje la hectar, 
am asigurat irigarea a peste 50 la 
sută din suprafața cultivată cu lu- 
cernă. Mai sînt multe de făcut pen­
tru ca gospodăria noastră să devină 
o unitate fruntașă. Rezultatele obți­
nute în ultimul timp demonstrează 
că avem posibilitatea să atingem 
această țintă într-un timp destul de 
scurt.

s-a redus la maximum.
luat măsuri pentru asigura- 
furaje a animalelor, atît în 
verii cit și pe timpul iernii.

NICOLAE STOICA 
președinte

VASILE NICOLAIE, 
șeful brigăzii nr. 1 de cîmp 
de la gospodăria colectivă 

din Căciulați, regiunea București

V

Comedia erori­
lor: Teatrul „Lucia 
Sturdza Bulandra" 
la teatrul de vară 
23 August, ora 20; 
Act venețian: Tea­
trul „C. I. Nottara" 
la parcul Herăs­

trău. ora 20 ; Și băieții și fetele : Tea­
trul „C. Tănase" la grădina 
ora 20,30 ; O seară cu comicul 
daș ; Circul de stat (11.01.20),

TEATRU

INEMA

DUMINICA 5 IULIE

oo

Boema, 
Karan- 
ora 20.

Sans-Ge- 
Itel 

orele : 
14,15 

19
Ocolul pă­

Madame
s : Patria

11 86 25),
1,45 - 12 -
- 16.30 -
21,15
mîntului în 80 de 
zile lambeie serii) : 

orele : 9,30 — 13 —Republica (1103.72:
16.30 — 20,15; București (15 6154). orele:
8.30 — 12 — 15 30 — 19.15 ; Asasrnul din 
cartea de telefon ■ Festival (15.63.84),

8,50 ■ Gimnastica de înviorare la do­
miciliu ; 9 : Emisiunea pentru copii și 
tineretul școlat • Telejurnalul pionie­
rilor. Filmul „Frații Komarov". Poșta 
copiilor ; 10,30 Rețeta gospodinei ; 11: 
Emisiunea pentru sate ; 19 : Jurnalul 
televiziunii ; 19,10 • Cîntă Ioana Radu, 
artistă a poporului ; 19,40 : Aventurile 
lui Robin Hood (II) — „Cămătarul" ; 
20,20 : Actualitatea cinematografică ; 
21,30 : Muzică ușoară instrumentală. în 
încheiere : Buletin de știri, sport, bu­
letin meteorologic.

LUNI 6 IULIE

19 : Jurnalul televiziunii ; 19,10 : Pen­
tru tineretul școlar : Galileo Galilei ; 
19,40 : Filmul artistic „Foto Haber" ; 
21,10 : Artiști amatori în Studio ; 21,50: 
Telesport. în încheiere : Buletin de 
știri, buletin meteorologic.

MARTI 7 IULIE

Jurnalul televiziunii ; 19,10 :
cei mici : Năzdrăvăniile vulpii 
Vulpișor salvat de furnici —

19 :
Pentru 
(VIII), 
adaptare și dramatizare de Sergiu Mi- 
lorian ; 19,45 : Emisiunea de știință :
„Dr. Victor Babeș“, de prof. dr. Emil 
Crăciun ; 20.05 : Recital vocal-instru- 
mental ; 20,40 : Antologie contempora-

orele: 9,30 - 11,45 - 14 - 16,15 — 
18,30 - 21 ; Grivița (17.08.58), orele : 10
- 12 - 16 - 18,15 - 20.30 ; Modem
(23.71 01). orele : 10 12 - 15 - 17 -
19 - 21 ; Melodia (12.06.88). orele : 9,45 - 
12 - 14,30 - 16.45 - 19 - 21,15 ; Doi 
colonei : Carpați (13.92.72), orele : 10—12 
-14-16—18-20,15; Capitol (16.29.17), 
orele: 10—12-14—16,30—19—21,15; _ 
roviar (16.22.73), orele ;
- 14,4.5 - 17 - 19.15 - 
sior (18.49.04). orele : 9 -
- 15.45 - 18 - 20.15
orele : 10 — 12 — 14 
Cei trei mușchetari : 
orele : 10 — 16
(21 49 46), orele : 8,45
16.15 - 20 Cuba 58 Victoria (16 28 79), 
orele : 10 — 12 - 14 — 16 —
20.30; Unirea (17 10 21). orele
18.15
16 -
trai (14 12.24) orele 10.30
- 18 - 20,39
15.39 - 18 .
(16 23 35). orele
15.45 - 18 -

Fe-
10.15 - 12,30 
21.30 . Excel-
11.15 - 13,30 

Flamura (23 07 40),
16 — 18 — 20 ; 

Bucegi (17 05 47), 
— 20 , Tomis

12,30 -

li

nă ; 21,30 : 
Mamaia — 
Buletin de

deMuzica s-a îndrăgostit 
film muzical ; în încheiere: 
știri, buletin meteorologic.

JOI 9 IULIE

19 : Jurnalul televiziunii ; 19,10 : Val- 
Vîrtej și pasărea Roc (III) — Vești 
despre Val-Vîrtej ; 19,45 : Filmul artis­
tic „Codin“ ; 21,20 : Din viața muzica­
lă a orașelor patriei. In încheiere: 
Poșta televiziunii, buletin de știri, bu­
letin meteorologic.

VINERI 10 IULIE

19 : Jurnalul televiziunii ; 19,10 : Al­
bum artistic ; 19,30 : Barza și broasca ; 
19,40 : Prefață la un poem ; 20 : Săp- 
tămîna ; 21 : Cîntă Galina Vișnevskaia; 
în încheiere : Buletin de știri, buletin 
meteorologic.

SÎMBATA 11 IULIE

19 : Jurnalul televiziunii ; 19,10 :
Pentru copii : Viața unui cățeluș. A- 
daptare după o povestire a lui Karel 
Capek de Andrei Brădeanu ; 19,40 :
Muzică populară romînească ; 20,15 :
în fața hărții ; 20,25 : Muzică distrac­
tivă ; 21,15 : Filmul artistic „Hotel
Nord" ; în încheiere : Buletin de știri, 
sport buletin meteorologic.

Sînt numai 
teva zile doar 
cînd iubitorii 
muzică, ieșeni 
avut din nou plă­
cerea audierii u- 
nui concert sim­
fonic din ciclul 
„Beethoven", cu 
care de obicei Fi­
larmonica „Mol­
dova" își încheie 
stagiunile sale anuale și totuși se 
pare că activitatea muzicală din 
acest oraș nu cunoaște încă odihna. 
Explicația acestei situații a dat-o 
tov. ACHIM STOIA, secretarul fi­
lialei locale a Uniunii compozitori­
lor din R.P.R., care, deși solicitat 
atît de atribuțiile de rector al Con­
servatorului din localitate cît și de 
munca sa de creație, a găsit răgaz 
spre a răspunde întrebărilor puse 
de corespondentul nostru regional 
M. Beram.

— Vizitele făcute zilele acestea 
prin instituțiile muzicale ne-au 
oferit posibilitatea să consta­
tăm că viața muzicală ieșeană, 
departe de a fi întreruptă pînă 
în toamnă, continuă cp aceeași 
intensitate. Ce ne puteți spune 
despre această perioadă ?

— Viitoarea stagiune se caracteri­
zează prin faptul că ea este marcată 
de cîteva evenimente deosebit de im­
portante din viața noastră muzicală. 
Firește, pe prim plan se înscrie săr­
bătorirea celei de-a XX-a aniver­
sări a eliberării patriei. Acestui mă­
reț eveniment îi sînt consacrate o 
seamă de bogate manifestări, prin­
tre care se numără 6 concerte orga­
nizate în întreprinderi și instituții 
de către orchestra simfonică și an­
samblul coral al Filarmonicii de 
stat. Concomitent, orchestra de mu­
zică populară „Doina Moldovei" va 
prezenta mai multe spectacole în 
oraș și regiune, avînd în program lu­
crări în care este cîntată viața nouă 
a satului. La rîndul său, Opera de 
stat pregătește un spectacol festiv 
înfățișînd transformările înnoitoare 
petrecute în patria noastră, spectacol 
a cărui muzică se datorește exclusiv 
unor compozitori ieșeni. în sfîrșit, 
Filarmonica de stat va inaugura 
noua stagiune cu un concert închi­
nat măreței sărbători. Programul, a- 
decvat acestui eveniment, va cu­
prinde : A. Mendelsohn — „Prăbuși­
rea Doftanei" și „Preludiu festiv". 
Gh. Bazavan — „Din lupta partidu­
lui", L. Feldman — „Uvertura festi­
vă", precum și poemul cantată pen­
tru cor și orchestră „Comunistul" de 
Palade.

în continuare, aș vrea să mențio­
nez că și lașului i-a revenit anul 
acesta onoarea de a găzdui, între 
3—20 septembrie, o seamă de ma­
nifestări muzicale prilejuite de or­
ganizarea Concursului internațional 
„George Enescu". Spectacolele pre­
zentate, de către Filarmonica de stat 
cu acest prilej se vor bucura de con­
cursul unor talentați muzicieni din 
țară și de peste hotare, printre care 
violonistul Ștefan Ruha, pianiștii 
John Ogdon (Anglia) și Li Min-cian 
(R. P. Chineză) etc. La aceasta se

cu Achim Stoia
secretarul filialei Iași

Uniunii compozitorilor din R.P.R.

vor adăuga con­
certele susținute 
de ansamblul 
„Doina Moldovei" 
și de corul „Ga­
vriil Muzicescu".

în cursul lunii 
octombrie, viata 
culturală a lașu­
lui va fi dominată

__________ v de sărbătorirea 
centenarului Con­

servatorului nostru. Pregătirile ce 
se fac în această direcție privesc, 
printre altele, Organizarea unor re­
citaluri orchestrale, vocal-instru- 
mentale, de cameră și fragmente din 
opere, toate susținute de către stu­
denții Conservatorului nostru. Pe de 
altă parte, Filarmonica va saluta a- 
ceastă sărbătoare cu un concert 
simfonic dirijat concomitent de 
maestrul emerit Antonin Ciolan (a 
cărui activitate muzicală este atît de 
mult legată de orașul Iași), precum 
și de mine. Aș vrea să fac o preci­
zare și anume că întregul program al 
acestui spectacol va cuprinde cele 
mai reușite lucrări muzicale apar- 
ținînd compozitorilor ieșeni.

— Observăm că aveți pe birou 
planul de activitate pe întrea­
ga stagiune a anului 1964—1965. 
Ne puteți spune ce noutăți vor 
mai fi în această perioadă 7

— Studiind repertoriul viitor al Fi­
larmonicii, remarcăm că această in­
stituție și-a pus în centrul preocu­
părilor sale o seamă de lucrări va­
loroase, realizate în ultima vrerqe^ 
de către compozitori romîni. In- ~ 
tr-adevăr, programele spectacolelor 
prevăd în primă audiție : Simfonia 
de cameră și Uvertura de cameră de 
George Enescu, Temă cu variațiuni 
de Mircea Basarab. Oratoriul „Tudor 
Vladimirescu. Concertul I — de Gh. 
Dumitrescu, Concertul nr. 2 pentru 
pian de Pascal Bentoiu,
ment pentru orchestră de coarde și 
2 clarineți de Dumitru Capoianu etc. 
O noutate va constitui Simfoneta a- 
parținînd lui Vasile Spătărel de la 
Conservator, lucrare prin care acest 
tînăr își face debutul în compo­
ziție.

Iubitorii de muzică ieșeni vor avea 
totodată prilejul de a audia pentru 
prima oară și cîteva lucrări de mare 
valoare din tezaurul literaturii uni­
versale. Astfel, Filarmonica și-a in­
clus în repertoriu: Rapsodia spaniolă 
de M Ravel, opera „Orpheu" de 
Gliick. Suita provensală de Miih- 
lhaus, Simfonia a 6-a de Șoștakovici, 
Concertul pentru orchestră de Bella 
Bartok, Balada pentru orchestră de M 
Janacek etc.

La reușita noii stagiunf va contri­
bui prezența în orașul nostru a unor 
cunoscute personalități muzicale de 
peste hotare.

*
în încheiere, compozitorul Achim 

Stoia și-a exprimat convingerea că 
viitoarea stagiune va constitui un 
pas înainte în activitatea muzicală 
a orașului Iași.

Divertis-

12 - 14 - 16 - 18.15 - 
Unirea (17 10 21). orele 16 —
20 30 . Munca <21 50.97). orele î 

18,15 - 20,30 Cauze drepte : Cen-
13 „ 15,30 

Mosilui '12 52 931 orele
Frații corsicani : Lumina 

9.15 - 11,30 - 13.45 -
20 15 Cosmos '25 19 15), 

orele : 14 — 16 — 18 — 20 . Anaconda :

Union (13.49.04), orele: 16 — 18,15 — 20,30; 
Fata din casa roșie : Giulești (17.55 46), 
orele : 10 — 12 — 14 — 16 — 18.15 — 
20,15 ; Povestea cerească. Culorile mun­
ților Pienini. Natura prevăzătoare. Vase
zburătoare : Timpuri Noi (telef. 15.61.10), 
orele : 10 la 21 în continuare : Lu­
mea comică a lui Harold^ Lloyd : înfră­
țirea între popoare
10 _ 16 - 18 
(16.26.10), orele : 9,30
— 15 17 - 19 - 21 <
(tel 16.25 39). orele
20.30 . A 12-a noapte 
orele : 46 - 18,15
Crjngaș* (17 38 81 orele : 15 30 - 18 —
20.30 Cei patru călugări : Flacăra itel 
21 35 40). orele • 14 30 - 16.30 - 18.30 - 
20,30; Adesg.. (23 56 06). orele : 15 - 18
— 20,30 , Un om care nu există : Vitan 
(21 39 82). orele ■ 16 - 18 — 20; Colentina 
(25 07 09), orele: '5 30 - 17,45 - 20 
Cerul și mocirla : Miorița '14 27 14) orele : 
10 _ 12 - 14
Arta (21 31 86).
Tînărul de pe
<25 15 171 orele 
îndrăgostitul ț 
10 - 12 - 14 
aur : Viitorul (1
— 20,30 . Progresul '^3 94 10) orele : 15.30
— 18 — 20,15 ; Omul din fotografie :

orele :
Dacia
- 13

(17 31 64),
- 20 ;
- 11

Kaloian : Cultural
16 - 18.15 -

Buzesti ‘15 62 79),
Totul despre Eva :

orele : 15 30

_ 16 - 18.15 - 
orele • 16

vasul Columb .
15 - 17 - 19

Aurora '25 1)4 66). 
-r 16

l
20.30 .
18.15

Populai 
- 21 
orele |

18,15 , Feriga de
1 48 03> orele : 16 - 18.15

Progresul 28 94 10) orele

Volga (1191.26), orele : 10 - 12 - 14 - 
16 - 18.15 - 20.30 ; Drumul sări: (tel. 
14.10.37). orele : 16 — 18 — 20 . Ferentari 
(23 17.50), orele
Domnișoara
(12 28.30),
Aventurile
orele • 15
(15 66 66), 
tivă : 
17.45
16 29.02), orele : 16

- 20,30 ;
Floreasea
- 20,30 ; 
(23 91 00)

Golful Elena : Lira 
Viață spor-

16,30 - 18 30
Barbă Albastră : 

orele 16 — 18,15 
unui tînăr: Luceafărul 
- 18 .

orele 15,30 - 18 
Cotrocem 13 62 56), orele: 15 — 

- 20.30 . Păpușile rîd : Pacea (tal 
18 - 20

grădini

Doi colonei : Capitol (16 29.17),, orele 
20,30, Stadionul Dinamo (110372), ora 
21 . Arenele libertății (23.7101). ora 20,45; 
Ocolul pămrntului in 80 de zile : Doina 
(tel 16 35 38). ora 21 , Asasinul din 
cartea de telefon : Festival 
ora • 20.30 Moder:: 23 71 0D 
Frații corsicani 
ora 21 Cei trei mușchetari : 
2139.82), ora 21,15. Bucegi '17 05 47), ora 

>ra 21 . Tomis 
Comedianții Lira 

Cauze drepte Mo 
lacrimi tîrzii ■■

Aventurile
ora 20,30. 
<25 07 09) 
(21 31 86) 
<12 32 77),

<15 63 84). 
ora 20,15 

Progresul (15 61 54),
Vitan ’te1

20.30 Unirea ' 17 10 211 
(21 49 46). ora 20,30 
<15 66.66) ora 20,30 
șilor (12 52 93) ora 20 30 . L 
Buzești (15 62 79) ora 20.30 
unui tînăr : Luceafărul 23 91 00) 
Un 
ora 
ora
ora

om care nu există: Colentina 
20,30. Cerul si mocirla: Arta 
20.30 , îndrăgostitul : Aurora 
20,30.

3 IULIE

19 ; Jurnalul tele­
viziunii; 19,10: Pen­
tru tineretul șco­
lar : Ore de antre­
nament ; 19.50 : în- 
tîlnire cu Lizuca 
(moment cinema­
tografic) ; 20 : Săp-

tămîna ; 21 : Magazin-film ; în înche­
iere ; Buletin de știri, buletin meteo­
rologic.

VINERI

8ÎMBATA 4 IULIE

19 : Jurnalul televiziunii ; 19,10 Știti 
să desenați copii i 1 „Poveste cu cîn- 
tee", de Octav Pancu-Iași : 19,30 ; Din 
viața animalelor 'XIII) ; 20 : In fața 
hărții ; 20,15 • Teatru în Studio : Fur­
tuna de W Shakespeare în distribu­
ție ‘ Septimm Sevei. artist emerit, Ma- 
riela Petrescu. Viorel Bran.ea, Mircea 
Albulescu, Marcel Enescu, Alexandru 
Repan, Vasile Hulubei, Ion Marines­
cu. Jean Reder, Virgil Popovici, Marin 
Moraru, Matei Alexandru, Traian Ze- 
cheru. Ștefan Bănică ; Tn încheiere : 
Buletin de știri, buletin meteorologic.
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S-ar putea și altfel
1 s-a intimplat și dumi- 
taie, stimate cititor, 
chiar dacă te ferești să 

lăsînd 
treabă 
fami- 

Bucu- 
Galați 

T___  /l de
acord cu părerea multor ce­
tățeni că în direcția asta as­
pectele ce le vom înfățișa în 
rîndurile de mai jos ar fi bine 
să le întâlnim cît mai rar sau 
să fie eliminate complet din 
comportările unora.

Dacă ai intrat într-o cofe­
tărie din centrul Ploieștiului, 
să zicem, tocmai cînd se pri­
mește marfa — zeci de lădițe 
pline de apetisante prăjituri 
— ai de ales între răbdare 
fără condiții, avind drept con­
solare permisiunea de a te să­
tura privind ademenitoarele 
dulciuri, și hotărîrea de a pleca 
prompt din magazin cu conso­
larea că în cazul — cel mai 
rău — cînd nu găsești o altă 
cofetărie apropiată, te oprești 
la primul chioșc de răcoritoa­
re, ceri un suc, îl bei și con­
sumi niște biscuiți sau bom­
boane acrișoare în dorul unei 

ț mascote sau al unei înghețate 
de cacao cu frișca...

Dacă ai intrat într-un mare 
magazin central cu autoser­
vire din București — chiar la 
magazinul Unic unde în gene­
ral personalul are o compor­
tare atentă, îndatoritoare — 
și ai nimerit la ora cînd se a- 
duce piinea, pățești același 
lucru cu deosebirea că, în lo­
cui pîinii de care ai nevoie 
zilnic, nu poți cumpăra de la 
primul centru de răcoritoare 
în cazul cînd n-ai răbdare să 
aștepți pînă ce pîinea e des­
cărcată și transportată, pînă 
ce se verifică și se iscălesc 
borderourile, pînă sînt serviți 
cei din fața ta, — biscuiți, 
bomboane sau ciocolată pe 
care să le servești la mînca- 
rea de fasole verde.

Ți se poate întîmpla și la •

mergi la cumpărături, 
pe cit posibil această 
pe seama altcuiva din 
lie. Ți s-a întâmplat la 
rești ori la Ploiești, Ia 
ori la Iași. Și poate ești

alimentară 
pîine și la 
un alt magazin de specialitate 
unde primirea mărfii se face 
la o oră și într-un fel care nu 
țin seama nici de timpul, nici 
de răbdarea cetățeanului. De­
sigur, după cum spuneam mai 
sus, sînt excepții și chiar în 
număr mare. Dar multe, des­
tul de multe magazine asocia­
ză, în mod obligatoriu, primi­
rea mărfii cu întreruperea o- 
ricărei activități. La urma ur­
mei, dacă toți lucrătorii din 
magazin se ocupă de primirea 
mărfii, de ce nu s-ar închide 
magazinele pe timpul acesta ? 
Ar însemna nerespectarea 
programului, probabil. Dar 
așa, întrerupînd practic acti­
vitatea, lăsînd oamenii să aș­
tepte pînă se termină cu pri­
mirea mărfii nu înseamnă în 
fapt tot nerespectarea progra­
mului ? Dacă văd că magazi­
nul e deschis de la 9 la 13, în­
seamnă că oricînd, între aces­
te ore, pot fi servit. Primirea 
mărfii nu e specificată în pro­
gram. Deci, în cazul cînd nu 
se poate preciza ora cînd se 
primește marfă și care ar pu­
tea fi anunțată cetățeanului 
pe același cartonaș care indică 
programul de funcționare a 
magazinului, să se renunțe la 
mobilizarea tuturor vinzători- 
lor la această treabă, pentru a 
sincroniza primirea mărfii cu 
servirea în continuare, fără 
perturbări, a cliențjlor. Sau 
să se găsească o oră potrivită, 
dimineața — ar fi de preferat 
înainte de începerea progra­
mului — cînd să se 
marfa.

Că se poate face așa o do­
vedesc unele magazine, 
munca este organizată cu pri­
cepere și în asemenea ocazii, 
unde grija pentru servirea ce­
tățeanului nu e o vorbă ca ori­
care alta, ci o îndatorire a că­
rei respectare e urmărită, a 
cărei obligativitate e ridicată 
la rangul de normă de con­
duită.

LUCIA MANOLESCU

și la un centru de 
o drogherie și la...

aducă

unde

i

ministru- 
vizită în

a decurs

Cargou lansat la apă
GALAȚI (coresp. R. 1.). — Colec­

tivul Șantierului Naval Galați și-a 
îndeplinit unul din obiectivele pre­
văzute în angajamentul luat în cin­
stea celei de-a 
eliberării patriei, 
19-lea cargou de 
cest vas, care a

20-a aniversări a 
lansînd la apă al 
4 500 tone- La a- 
primit denumirea

de „Pitești", la o serie de operațiuni 
timpul de execuție a fost redus. 
Etanșarea diferitelor compartimen­
te, de exemplu, s-a terminat în 15 
zile în loc de 30 cît era planificat, 
întreg ciclu de fabricație s-a redus 
cu două luni și jumătate.

Vicepreședintele Consiliului de 
Miniștri al R. P. Romîne, Emil Bod- 
năraș, a primit joi delegația cultu­
rală a R. P. Chineze condusă de 
Hu In-djî, locțiitor al 
lui culturii, care face o 
țara noastră.

La întrevedere, care 
într-o atmosferă cordială, au parti­
cipat Constanța Crăciun, președin­

tele Comitetului de Stat pentru 
Cultură și Artă, Eduard Mezinces- 
cu, adjunct al ministrului afaceri­
lor externe, Dumitru Popescu, vice­
președinte al Comitetului de Stat 
pentru Cultură și Artă.

Au fost de față Liu Fan, ambasa­
dorul R. P. Chineze în R. P. Ro- 
mînă și membri ai ambasadei. (A- 
gerpres).

QQ............................*

SFERTURILE DE FINALA

ALE „CUPEI R.P.R." LA FOTBAL

Urbanistică, confort, 
economicitate

Președintele Marii Adunări Na­
ționale a R. P. Romîne. Ștefan Voi- 
tec, a primit joi la amiază grupul 
de deputați suedezi din care fac 
parte : August Spanberg, Tekla 
Torbrink, Lage Svedberg, Emil Elm- 
wal, Elvy Olsson și Borjesson 
Bengt, care face o vizită în țara 
noastră la invitația grupului romîn 
al Uniunii interparlamentare.

La întrevederea, care s-a desfășu­
rat într-o atmosferă cordială, au 
luat parte prof. Stanciu Stoian, ing. 
Maria Manolescu, C. Paraschivescu- 
Bălăceanu, Mircea Rebreanu, depu- 
tați în Marea Adunare Națională, 
membri ai grupului, reprezentanți 
ai Ministerului Afacerilor Externe. 
(Agerpres).

O O

ACTUALITATEA 
INTERNAȚIONALA
Declarația iugoslavo-polonă

VARȘOVIA 2 (Agerpres). — în 
declarația comună iugoslavo-polonă 
semnată de Iosip Broz Tito, preșe­
dintele R.S.F. Iugoslavia, secretar 
general al U.C.I. și Wladislaw Go­
mulka, prim-secretar al C. C. al 
P.M.U.P. și Aleksander Zawadzki, 
președintele Consiliului de Stat al 
R.P. Polone se arată că între cele 
două țări au avut loc convorbiri pri­
vind dezvoltarea colaborării polono- 
iugoslave, s-a făcut un schimb de 
păreri în legătură cu principalele 
probleme ale situației internațio­
nale și ale mișcării muncitorești in­
ternaționale. Convorbirile, se arată 
în declarație, s-au desfășurat în spi­
ritul înțelegerii reciproce și au do­
vedit identitatea de păreri în prin­
cipalele probleme ale zilelor noa­
stre. Ambele părți au constatat cu 
satisfacție dezvoltarea favorabilă a 
relațiilor dintre cele două țări în 
domeniile politic, economic, cultural, 
științific, precum și în alte domenii, 
între cele două țări au fost înche­
iate o serie de acorduri și înțelegeri 
utile care reglementează numeroase 
probleme din sfera largă a colabo­
rării economice. Această colaborare 
se va dezvolta și în viitor-

în continuare, în declarația comu­
nă se arată că examinînd cu aten­
ție situația internațională actuală, 
cele două țări consideră că trebuie 
să se depună și în viitor eforturi 
pentru ca procesul început de de­
stindere a încordării să se consoli­
deze și să continue pentru înlătu­
rarea primejdiei războiului. Politica 
de coexistență pașnică constituie di­
recția principală a activității R.S.F. 
Iugoslave și a R.P. Polone pe arena 
internațională. Declarația se referă

apoi la principalele probleme inter­
naționale, dezarmarea generală și 
totală, crearea zonelor denucleari- 
zate în Europa centrală, în Balcani 
și alte părți ale lumii, împiedicarea 
răspîndirii armelor termo-nucleare, 
rezolvarea problemei germane, pro­
blema dezvoltării colaborării și a 
prieteniei cu țările eliberate de sub 
jugul colonialist.

Referitor la problemele mișcării 
muncitorești internaționale „ambele 
părți subliniază importanța mare a 
dezvoltării multilaterale și cu succes 
a țărilor socialiste și a colaborării 
lor reciproce, precum și a schimbu­
lui de experiență". Declarația subli­
niază, de asemenea, „marea însem­
nătate a unirii forțelor care luptă 
pentru pace, democrație și socia­
lism și sînt convinse de necesitatea 
ca fiecare partid comunist și mun­
citoresc să-și aducă contribuția la 
înlăturarea dificultăților ivite în 
mișcarea comunistă mondială și la 
făurirea unității sale, pe baza prin­
cipiilor internaționalismului prole­
tar, al egalității și respectului reci­
proc, în interesul socialismului și al 
întăririi păcii în lume".

In încheiere, se spune că preșe­
dintele R.S.F. Iugoslavia a invitat 
pe Wladyslaw Gomulka, Aleksander 
Zawadzki și Josef Cyrankiewicz să 
viziteze Iugoslavia și că invitația a 
fost acceptată.

★
VARȘOVIA. 2 (Agerpres). — înche- 

indu-și vizita oficială în R. P. Polonă la 
2 iulie, Iosip Broz Tito, președintele 
Republicii Socialiste Federative Iugo­
slavia și persoanele eare îl însoțese, a 
părăsit Varșovia. în'aceeași zi el a so­
sit la Belgrad.

Vizita delegației Sovietului Suprem 
al U.R.S.S. în Indonezia a luat sfîrșit

Steaua-Rapid 2-1 (1-1)
întreruptă miercuri din cauza ploii 

torențiale- și a stării impracticabile a 
terenului, partida Steaua-Rapid, din 
cadrul sferturilor de finală ale „Cupei 
R.P.R." la fotbal, a fost continuată ieri 
din minutul 15 de joc ți de la scorul 
de 1—0 pentru Steaua, scor stabilit la 
întrerupere. De astă-dată nu a mai 
plouat în timpul meciului dar terenul 
a fost alunecos stînjenind controlul 
balonului.

Steaua, a avut de suportat în prima 
repriză presiunea echipei Rapid dor­
nică de a aduce egalarea pe tabela de 
marcaj. Acest lucru s-a și întîmplat, 
de altfel, în minutul 25 la capătul 
unei acțiuni foarte reușite. Dumitriu, 
aflat la centrul terenului, s-a deplasat 
cu balonul spre partea dreaptă punîn- 
du-1 în cursă pe Năsturescu. Acesta a 
centrat la Georgescu care a șutat la 
poartă dar D. Niculae a respins min­
gea care, din nou, a ajuns la Geor­
gescu. De astă dată mingea șutată de 
acesta se oprește în plasă. în partea 
a doua a întîlnirii Steaua s-a impus 
printr-un joc mai organizat, printr-o 
mai bună pregătire fizică. Superiori­
tatea evidentă a echipei Steaua a fost 
concretizată de golul înscris în minu­
tul 60 de Voinea.

1. BOCIOACA

(Urmare din pag. 1)

La Hunedoara, Dinamo București a în­
vins Știința Timișoara cu 2—1 (1—0).

în urma acestor întîlniri, pentru semifi­
nalele „Cupei R.P.R." s-au • calificat Di­
namo București, Steaua, Crișul Oradea și 
C.S.M. Sibiu.

★
Joi la Brașov într-un meci restantă con- 

tînd pentru campionatul cat. A. de fotbal, 
Steagul Roșu a învins cu 2—0 (0—0) pe 
Dinamo Pitești.

riiior, zugrăvelilor pe glet de var, 
precum și a pardoselilor reci din 
mozaic cu ciment alb turnat în ros­
turi din sticlă. Conductele pentru 
instalații au fost mascate cu rabiț. 
în prezent, se studiază mascarea 
conductelor termice precum și in­
troducerea storurilor la ferestre.

în cadrul activității noastre, nu 
am reușit întotdeauna să predăm 
parterele comerciale o dată cu lo­
cuințele, atît din cauza noastră cît 
mai ales din cauza nesincronizării 
asigurării cu fonduri a celor două 
obiective. De pildă, la noul bloc din 
orașul Sf. Gheorghe nu se știe cine 
este beneficiarul spațiului comercial 
și deci cine plătește efectiv lucrarea. 
La Sibiu, în cartierul Terezjan, la 
blocurile 11—12 nu cunoaștem pînă 
acum decît o parte din beneficiari 
— Centrofarm și Telefoane — însă 
nici aceștia n-au făcut nimic pen­
tru urgentarea lucrărilor. Cred că 
în acest sens, sfatul popular regio­
nal care coordonează toate aceste 
activități ar putea să intervină cu 
mai multă operativitate. în ce pri­
vește relațiile noastre cu . proiectan­
tul principal D.S.A.P.C.-Brașov, ele 
sînt bazate pe înțelegere reciprocă. 
Totuși, nu am reușit să colaborăm 
cu acesta în anumite etape impor­
tante de proiectare, ca : definitivarea

soluțiilor tehnice și a celor economi­
ce, proiectul de organizare a șantie­
rului etc., spre a evita discuțiile inu­
tile, scurtînd astfel etapele premer­
gătoare deschiderii finanțării.

★
Din cele arătate de interlocutorii 

noștri, reiese că în regiunea Bra­
șov s-au făcut pași însemnați în di­
recția asigurării unei arhitecturi ur­
bane unitare și în realizarea unui 
grad superior de confort și de cali­
tate a construcțiilor, care să cores­
pundă cerințelor actuale. Totuși, pe 
alocuri se mai întîlnesc cazuri de 
neconcordanțe între activitatea pro- 
iectanților, a constructorilor și a be­
neficiarilor. De asemenea, sfatul 
popular regional n-a reușit în toate 
domeniile să organizeze munca ce­
lor care concură la înfăptuirea unui 
climat propice locatarilor noilor lo­
cuințe. Ne referim la faptul că în 
unele cazuri zonele verzi și spațiile 
comerciale sînt amenajate mult mai 
tîrziu decît locuințele, că uneori 
calitatea finisajelor mai lasă de do­
rit și că nu întotdeauna noile clă­
diri se încadrează organic în tra­
diția arhitectonică. în această direc­
ție, așa cum au arătat interlocuto­
rii noștri, este loc pentru mai bine 
și cei în drept se străduiesc ca de­
ficiențele existente să fie remediate 
cît mai curînd, să îmbunătățească 
activitatea de concepție și construc­
ție a noilor blocuri de locuințe.

Delegația franceză condusă de A. Marechal primită 
de tovarășul Gheorghe Gaston Marin

DJAKARTA 2 (Agerpres). — La Dja­
karta, cu prilejul vizitei în Republica 
Indonezia a unei delegații a Sovietului 
Suprem al U.R.S.S., a fost dată publi­
cității o declarație indoneziano-sovie- 
tică.

La tratativele care au avut loc, din 
partea indoneziană au participat pre­
ședintele Sukarno și alți membri ai Pre­
zidiului guvernului Republicii Indone­
zia, iar din partea sovietică A. I. Miko-

ian, prim-vicepreședinte al Consiliului 
de Miniștri al U.R.S.S. și membrii dele­
gației.

Tratativele s-au, desfășurat cu succes 
și într-o atmosferă de strînsă prietenie. 
S-a realizat o unitate de păreri asupra 
diferitelor probleme referitoare la do­
meniile politic și economic.

Plecînd din Djakarta, delegația Sovie­
tului Suprem a! UJJ.Ș.S. a sosit, în 
aceeași zi, la Rangoon, la invitația gu­
vernului Uniunii Birmane.

★
Astăzi în Capitală cu începere de la 

orele 19, la lumina reflectoarelor stadionu­
lui Republicii, are loc cel de al doilea 
meci restanță: Progresul București — Pe­
trolul Ploiești.

★ ★

• Astăzi încep în Capitală două mari 
concursuri sportive internaționale. Pe pa­
tinoarul din parcul „23 August" se des­
fășoară primele întîlniri ale turneului de 
lupte clasice și libere care reunește spor­
tivi de valoare din R. S. S. Bielorusă, 
R. S. Cehoslovacă, Finlanda, Franța, Gre- 

k cia, Iugoslavia, R. P. Mongolă, Norvegia, 
R. P. Polonă, Suedia, R. P. Ungară și 
R. P. Romînă. în caz de timp nefavorabil 
competiția are loc in Sala Floreasca. Tur­
neul se deschide la ora 17.

Pe velodromul Dinamo la ora 16,30 se 
va da staitul în primele probe ale con­
cursului internațional de ■ ciclism. Parti­
cipă alergători din Austria, Belgia, R. P. 
Bulgaria, R. P. Ungară și R. P. Romînă. 
Programul de azi cuprinde întreceri de 
viteză, urmărire individuală si 1000 m 
cu start de pe loc,

• Campionatul republican de pentatlon 
modern a continuat joi cu desfășurarea 
probei de scrimă. Victoria a revenit lui 
V Poruțiu (Știința) cu 20 victorii (1.076 
puncte), urmat de Gh. Torniue și G. Li- 
chiardopol, ambii de la Steaua cu 18 vic­
torii (1.000 puncte). în clasamentul gene­
ral individual conduce D. Țintea (Steaua) 
-— 1.888 puncte.

• în prima zi a meciului atletic care se 
desfășoară la Oslo, între echipa Norve­
giei și selecționata Benelux, sportivul nor­
vegian Targe Pedersen, în vîrstă de 23 de 
ani, a stabilit un nou record mondial la 
aruncarea suliței cu o performanță de 
87,12 m. Vechiul record, deținut de ita­
lianul Carlo Lievore. era de 86,74 m.

• Echipele Slovan Bratislava și Spartak 
Praga Sokolovo s-au calificat pentru finala 
Cupei Europei centrale la fotbal. Slovan a 
învins în meci retur cu 2—1 (1—0) pe 
Vasas Budapesta, iar Spartak Sokolovo a 
întrecut cu 3—0 (0—0) țțe. F, C. Bologna, 
campioana Italiei,

Vicepreședintele Consiliului de 
Miniștri al R. P- Romîne, Gheorghe 
Gaston Marin, a primit joi delega­
ția franceză condusă de Andre Ma­
rechal, delegat general al guvernu­
lui francez pentru cercetarea știin­
țifică și tehnică care face o vizită 
în țara noastră.

La întrevedere, care a decurs în­
tr-o atmosferă cordială, au luat 
parte Ștefan Bălan, ministrul învă- 
țămîntului și George Macovescu, 
adjunct al ministrului afacerilor ex­
terne.

A fost de față însărcinatul cu a- 
faceri ad-interim al Franței în R. P. 
Romînă, J. F. Noi.ville. (Agerpres).
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La Sinaia

Cu rsurile de vara de limbă și literatură, istorie și artă 
a poporului romîn

La începutul lunii vii­
toare se deschid la Sinaia 
cursurile de vară de limbă 
și literatură, istorie și artă 
a poporului romîn, organi­
zate de Universitatea 
București.

Ca și în anii precedenți, 
în vara aceasta cursurile 
se vor desfășura pe două 
sec(ii de specialitate : 
lingvistică, unde se vor 
trata probleme de lexic 
și stilistica limbii romîne, 
și literatură, unde se vor 
ține prelegeri referitoare 
la doi clasici ai literatu­
rii noastre : Eminescu șl 
Creangă.

| Pentru realizarea unor 
| progrese rapide în de­

prinderea de a vorbi cu- 
I rent limba romînă s-a 
I prevăzut atît sporirea ore­

lor de conversație practi­
că cît și amenajarea unui 
cabinet special dotat cu 
mijloace moderne de în­
registrare și redare a 
exercițiilor de pronunție.

De asemenea vor putea 
fi audiate conferințe pri­
vind istoria, geografia, arta, 
folclorul și etnografia po­
porului romîn. Printre a- 
cestea se numără expu­
neri despre viața și activi­
tatea unor reprezentanți

de seamă ai științei istorice 
romînești : D. Cantemir, 
N. Bălcescu, A. D. Xeno- 
pol, V. Pîrvan, N. Iorga. 
Alte conferințe vor trata 
despre balada populară,. 
varietățile regionale ale 
liricii populare, ceramica 
populară romînească.

Cursurile, conferințele și 
seminariile vor fi susținu­
te de personalități ale 
vieții noastre cultural- 
științifice, academicieni și 
cadre didactice de spe­
cialitate de la aproape 
toate universitățile din 
țară. (Agerpres).

INFORMAȚII • INFORMAȚII • INFORMAȚII
Sesiunea științifică „Marxism-leninismul și gîndirea 

științifică romînească"
Joi dimineața, în sala mică a Pa­

latului R. P. Romîne, au început 
lucrările sesiunii științifice „Mar- 
xism-leninismul și gîndirea științi­
fică romînească", organizată de A- 
cademia R. P. Romîne în cinstea 
celei de-a XX-a aniversări a elibe­
rării patriei.

La lucrările sesiunii participă a- 
cademicieni, cercetători științifici ai 
institutelor Academiei, cadre didac­
tice din învățămîntul superior și de 
la Școala superioară de partid „Ște­
fan Gheorghiu", colaboratori ai In­
stitutului de istorie a partidului, 
alți oameni de știință și cultură.

Cuvîntul de deschidere a fost 
rostit de acad. Iorgu Iordan, după 
care acad. Ilie Murgulescu a pre­
zentat comunicarea „Rolul științei 
în societatea socialistă".

în continuare au fost susținute 
comunicările „Opoziția dintre filo- 
zofia marxist-leninistă și filozofia 
burgheză contemporană" (acad. Mi­
hail Ralea), „Bazele științifice ale 
construirii economiei socialiste în 
R.P.R." (prof. Roman Moldovan, 
membru corespondent al Acade­
miei), „Interpretarea materialist-

dialectică a fenomenelor în științele 
fizice" (acad. Remus Răduleț), „In­
terpretarea materialist-dialectică a 
fenomenelor din domeniul științe­
lor chimice" (acad. Cristofor Simio- 
nescu) „Valorificarea tradițiilor pro­
gresiste ale gindirii sociale și filo­
zofice din Romînia" (acad. C. Io- 
neseu-Gulian).

★
După-amiază au fost prezentate 

comunicările: „Gîndirea economică 
marxistă și criza economiei politice 
burgheze contemporane" (I. Rach- 
muth, membru corespondent), „In­
terpretarea marxistă a istoriei pa­
triei noastre" (acad. Andrei Oțe­
tea), „Ideia industrializării în gîn- 
direa economică din Romînia” 
(Costin Murgescu, membru cores­
pondent), „Dezvoltarea teoriei lite­
rare în anii puterii populare" 
(Alexandru Dime, membru cores­
pondent).

Comunicarea regretatului acade­
mician Tudor Vianu intitulată „Va­
lorificarea tradițiilor progresiste 
din domeniul istoriei, literaturii și 
artei" a fost ținută de conf. univ. 
Ovidiu Drimba.

0 nouă acțiune în favoarea eliberării coloniilor portugheze
NEW YORK 2 (Agerpres). — Re­

prezentanții a 12 țări membre ale 
O.N.U. au înaintat Comitetului spe­
cial al O.N.U. pentru examinarea a- 
plicării declarației cu privire la a- 
cordarea independenței țărilor și 
popoarelor coloniale un proiect de 
rezoluție, cerînd acordarea indepen­
denței popoarelor din coloniile por­
tugheze. în rezoluție se propune 
Comitetului special să atragă aten­
ția Consiliului de Securitate asupra 
situației existente în teritoriile ad­
ministrate de Portugalia, precum și 
asupra refuzului acestei țări de a 
duce la îndeplinire hotărîrile Consi­
liului de Securitate din iulie anul

trecut. Aceste hotărîri cereau Portu­
galiei să întreprindă negocieri cu 
reprezentanți ai partidelor politice 
din teritoriile administrate și să a- 
corde independența tuturor acestor 
teritorii. în proiectul de rezoluție 
se propune, de asemenea, crearea 
unui subcomitet care „să studieze 
problemele legate de ajutorul econo­
mic extern acordat Portugaliei ca 
mijloc care împiedică îndeplinirea 
rezoluției Adunării Generale a 
O.N.U." privind acordarea indepen­
denței popoarelor din coloniile por­
tugheze. Ea face apel la toate pu­
terile lumii să înceteze ajutorul a- 
cordat guvernului portughez.

Convocarea sesiunii 
producătorilor de

LONDRA 2 (Agerpres). — în a 
doua jumătate a lunii iulie, la Lome, 
în Togo, va avea loc sesiunea ple­
nară a „Alianței producătorilor de 
cacao", din care fac parte Ghana, 
Nigeria, Coasta de fildeș, Camerun, 
Togo și Brazilia. Cercurile comer­
ciale londoneze așteaptă ca mem­
brii Alianței să ratifice proiectul a- 
cordului privitor la reglementarea 
producției de cacao, în vederea sta­
bilizării prețurilor, pe care comisia 
tehnică a Alianței a elaborat-o în

„Alianței
cacao"

luna mai, la Londră. Cacao este una 
din materiile prime în legătură cu 
care nu s-a încheiat pînă acum nici 
un acord internațional.

Celor șase membri ai Alianței le 
revine peste 80 la sută din producția 
mondială de cacao apreciată pe anul 
1963/64 la 1 237 000 tone lungi (o 
tonă lungă egal 1016,5 kg). Dintre 
celelalte țări producătoare, Ecua­
dor, Trinidad și Republica Domini­
cană intenționează să adere la noul 
acord.

Vizita delegației Comsomolului 
în țara noastră

în zilele de 26 și 30 iunie și 1 
Iulie, delegația Comsomolului con­
dusă de tovarășul H. A. Vezirov, 

1 Sgeretar al C.C. al U.T.C.L., care se

află în țara noastră, a vizitat Uzi­
nele „23 August", Institutul de Ști­
ințe Economice și întreprinderea 
textilă „Dacia" din Capitală pre­
cum și unele obiective industriale 
și unități agricole socialiste din re­
giunile Argeș și Oltenia. Delegația

s-a întîlnit cu activiști ai organiza­
țiilor de tineret, a avut convorbiri 
cu comitetele orășenești U. T. M. 
București și Pitești.

Vizita delegației continuă.
Sesiunea 

de comunicări științifice 
a Institutului de metrologie
în amfiteatrul Facultății de fizică 

și chimie a Universității din Bucu­
rești au început joi lucrările sesiu­
nii de comunicări științifice ale 
Institutului de metrologie-

★

Ronald E. Alley, director adjunct a! 
Galeriilor de artă „Tata" din Londra, care 
în cadrul programului de schimburi cul­
turale, științifice și în domeniul învătă- 
mîntului între R. P. Romînă și Marea 
Britanie a făcut o scurtă vizită în țara 
noastră, a părăsit joi Capitala. Oaspetele 
a vizitat instituții de artă și cultură și a 
ținut conferințe la București și Iași în 
legătură cu pictura contemporană engleză.

*
Joi au plecat la Florența, acad. Atha- 

nase Joja și George Ionescu, ziarist, vice­
președinte al Comitetului de radiodifu­
ziune și televiziune pentru a participa la 
cea de-a IX-a Conferință a mesei rotun­
de est-vest, care va avea loc între 4 si 
7 iulie.

*
Ieri au început la Institutul de Me­

dicină și Farmacie din localitate lu­
crările celei de a 5-a reuniuni de en­
docrinologie organizată de Uniunea 
Societăților de Științe Medicale din 
R.P.R. în cele 65 de rapoarte și comu­
nicări științifice cîte vor fi prezentate 
în cadrul reuniunii se dezbat rezulta­
tele experimentale obținute în clini-

în afară de cercetătorii institu­
tului, la lucrări iau parte cadre di­
dactice universitare, specialiști din 
alte institute, ingineri din mari 
unități industriale.

Temele comunicărilor se referă la 
problemele actuale ale teoriei și 
tehnicii măsurării și la cele mai noi 
realizări din acest domeniu obținute 
în țara' noastră.

Cuvîntul de deschidere a fost ros­
tit de Dimitrie Cizmaș, director 
general al Direcției generale pen­
tru metrologie, standarde și in­
venții. (Agerpres).

★
i cile din țară în domeniul patogeniei și
i combaterii obezității.

Lucrările reuniunii, la care partici­
pă peste 100 de academicieni, profe­
sori universitari și medici specialiști 
din întreaga tară, sînt conduse de 
acad. Ștefan Milcu, vicepreședinte al 
Academiei R.P.R.. președintele Uniunii 
Societăților de Stiinte Medicale.

*
A apărut nr. 3/1964 al Revistei AR- ! 

BITRAJUL DE STAT publicație a Ar- ' 
bitrajului de Stat de pe lingă Consi­
liul de Miniștri.

Efectele dumpingului cu
LONDRA 2 (Agerpres). — Revista 

Federației britanice a fierului și oțe­
lului a publicat un articol în care 
atrage atenția asupra consecințelor 
pe care le are în industria siderur­
gică engleză dumpingul practicat pe 
piața britanică de producătorii de 
oțel din străinătate.

Revista subliniază că importurile 
de oțel la prețuri scăzute au sporit 
în primul trimestru al acestui an la 
627 000 de tone, (de două ori și ju­
mătate mai mult decît în aceeași 
perioadă a anului 1963). Aproxima-

oțel pe piața britanică
tiv o jumătate din importurile de 
oțel ale Angliei pe anul 1963 au fost 
vindute la un preț de dumping. Re­
vista precizează că „dumpingul con­
stituie o problemă într-un moment 
în care balanța de plăți a țării con­
tinuă să fie deficitară, traducîndu-se 
în ultimă instanță, prin reducerea 
numărului celor care lucrează în in­
dustria siderurgică engleză".

Publicația cere Ministerului Co­
merțului al Angliei să întreprindă 
de urgență acțiuni anti-dumping.

în legătură cu încetarea din 
viață, într-un accident, a tovară­
șului Cichocki Aleksander, secre­
tar general adjunct al Federației 
Internaționale a Rezistenților, Co­
mitetul Foștilor Deținuți Antifas­
ciști din R. P. Romînă a trimis 
telegrame de condoleanțe Federa­
ției Internaționale a Rezistenților, 
Organizației O.B.O.W.I.D. din Po­
lonia și familiei defunctului.

Noi arestări
RIO DE JANEIRO 2 (Agerpres). 

— După cum anunță agențiile de 
presă, în Brazilia continuă arestă­
rile în rîndurile elementelor pro­
gresiste. în statul Guanabara au 
fost arestate 20 de persoane, iar în 
orașul Niteroi a fost arestat fostul 
deputat Paulo Mansur dos Santos.

Consiliul general al regiunii a 
IV-a militare cu sediul la Belo 
Horizonte, a dispus prelungirea de­
tențiunii preventive a persoanelor 
arestate în cursul ultimelor săptă- 
mîni printre care se află și lide­
rul sindical, Clodomiro Rianni, pre­
ședintele Confederației naționale a 
muncitorilor din industrie.

Ziarul „Correiro da Manha" care 
apare la Rio de Janeiro, scrie că în

în Brazilia
țară se manifestă nemulțumiri față 
de proiectul de reformă al legii 
electorale prezentat Congresului na­
țional de președintele Castelo Bran­
co. Potrivit acestui proiect, dacă 
niciunul din candidații la alegerile 
prezidențiale nu va obține majori­
tatea de voturi, el va fi ales de 
Congres care poate desemna pe 
viitorul președinte dintre candida­
ții care au obținut cel mai mare 
număr de voturi sau dintre candi­
dații propuși de Congres. Criticînd 
proiectul de reformă, deputatul 
Dautel de Andrade, din partea 
Partidului Muncii, a declarat că în 
acest fel „orice general care va ob­
ține zece voturi va putea deveni 
președinte"-
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a Comitetului celor 18 state
GENEVA 2 (Agerpres) — La Ge­

neva s-a desfășurat joi cea de-a 
195-a ședință a Comitetului celor 
18 state pentru dezarmare, sub pre­
ședinția lui Francesco Cavalletti 
(Italia). în cursul ședinței, consa­
crată examinării măsurilor colatera­
le menite să contribuie la destin­
derea încordării internaționale și 
să ușureze calea spre realizarea 
unui tratat de dezarmare generală 
și totală, s-a discutat problema îm­
piedicării răspîndirij armelor nu­
cleare. Au luat cuvîntul reprezen­
tanții Uniunii Sovietice, 
Unite, Poloniei, Marii 
Cehoslovaciei.

Statelor
Britanii și

Camera Reprezentanților 
legea drepturilor

a adoptat
civile

WASHINGTON 2 (Agerpres). — 
Camera Reprezentanților a adoptat 
definitiv cu 289 voturi contra 126 
proiectul de lege asupra drepturilor 
civile cu amendamentele aduse de 
Senat. Legea urmează să fie sem­
nată de președintele Johnson în ca­
drul unei ceremonii televizate.

Legea cu privire la drepturile ci­
vile acordă împuterniciri guvernu­
lui federal să ajute populația de cu­
loare să obțină egalitate în aproape 
toate domeniile vieții publice ame­
ricane.

Potrivit agențiilor occidentale de 
presă, liderii populației de culoare 
din S.U.A. au anunțat intenția de a' 
verifica dacă noua lege este respec­
tată în cîteva orașe din sudul țării, 
mai ales în ce privește . prevederile 
ei referitoare la interzicerea discri­
minării în locurile publice și res- 

. taurante.

Evoluția crizei de guvern 
din Italia

ROMA 2 (Agerpres). — Președin­
tele Italiei, Segni, a încheiat con­
sultările privind soluționarea crizei 
de guvern din Italia.

Observatorii politici din capitala 
Italiei consideră că președintele 
Segni intenționează să-i ceară lui 
Aldo Moro să formeze un nou gu­
vern. Această informație este întă­
rită de faptul că -grupurile parla­
mentare ale partidelor democrat- 
creștin, socialist, social-democrat și 
republican — participante la prece­
dentul guvern — îl sprijină pe 
Moro. în caz de refuz, pe lista can­
didaților la conducerea guvernului 
italian figurează, potrivit agenției 
France Presse, fostul premier Amin- 
tore Fanfani, secretarul general al 
partidului democrat-creștin — Ma­
riano Rumor, ministrul de interne 
în cabinetul condus de Aldo Moro 
— Paolo Emilio Taviani și fostul 
ministru de externe în precedentul 
guvern — Giuseppe Saragat.

Agenția France Presse relatează

că la 2 iulie s-a întrunit la Roma 
conducerea Partidului socialist ita­
lian pentru a pregăti raportul ce va 
fi înaintat C.C. al P.S.I. care se în­
trunește la 3 iulie pentru a lua în 
discuție eventuala participare a par­
tidului socialist guvern
italian.

ooo

Majorări de prețuri 
îk Pakistan

CARACI 2 (Agerpres). — Guver­
nul Pakistanului a hotărît să majo­
reze tarifele feroviare, prețurile la 
mărcile poștale și taxele pentru 
servicii și telefoane. Cu cîtva timp 
înainte au fost scumpite prețurile 
la țigări, pîine, ceai și alte mărfuri. 
Ziarul „Morning News" scrie că în 
urma acestor scumpiri costul vieții 
a crescut cu 25 la sută.

Violarea spațiului aerian

al Cambodgiei

PNOM PENH 2 (Agerpres). — Mi­
nistrul afacerilor externe al Cam­
bodgiei a adresat un mesaj Consi­
liului de Securitate în legătură cu 
continuarea violării spațiului aerian 
cambodgian de către avioane sud- 
vietnameze.

%
I

Săplănuna 
păcii din regiunea 
Mării Baltice", care 
va avea Ioc între 5 și 
12 iulie la Rostock 
(R.D, Germană), vor 
participa aproximativ 
1 000 de reprezentanți
ai tineretului din Sue­
dia. Ei vor lua parte 
la manifestațiile cul­
turale și sportive or­
ganizate cu acest pri­
lej. (Ag.).

a evadat în cursul 
din închisoare din 

doi

I

♦
♦
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Declarațiile
președintelui Makarios

NICOSIA 2 (Agerpres). — Intr-o 
declarație făcută miercuri la Nico­
sia, președintele Makarios a anunțat 
că nu va pleca la Londra pentru a; 
participa la conferința primilor mi­
niștri ai țărilor membre ale Com- 
monwealth-ului, care se va deschide 
peste cîteva zile.

Makarios a subliniat că actuala 
situație din Cipru nu-i permite să 
participe personal la această confe­
rință.

După cum informează agenția 
France Presse, această hotărîre a 
fost luată Ia întrunirea de miercuri 
seara a cabinetului cipriot, în cursul 
căreia s-a discutat atitudinea guver­
nului britanic față de problema ci­
priotă. Potrivit agenției, hotărîrea 
lui Makarios nu a provocat surpri­
ze, observatorii văzînd în ea o acțiu-

★
NEW YORK. — Agenda Associated 

Press informează că secretarul general al 
O.N.U.. U Thant, a lăsat la latitudinea me­
diatorului O.N.U. în Cipru, Sakari Tuomioja 
de a hotărî dacă are nevoie sau nu de un 
adjunct american în soluționarea pașnică a 
problemei cipriote. Potrivit unui purtător 
de cuvînt al O.N.U., U Thant a fost infor 
mat despre conținutul discuțiilor pe care 
le-a avut președintele Johnson cu primii 
miniștri ai Greciei și Turciei în problema 
Ciprului, precum și despre sugestia guver 
nului american de a fi numit un adjunct 
american al mediatorului O.N.U. care să-l 
ajute pe acesta în îndeplinirea misiunii salo 
în Cipru.

ne de protest a guvernului cipriot 
împotriva termenilor în care a fost 
redactat comunicatul comun dat pu­
blicității la Londra, după întrevede­
rea dintre primii miniștri ai Ma­
rii Britanii și Turciei.

Un alt motiv pentru care pre­
ședintele Ciprului a refuzat să par­
ticipe la conferința de la Londra 
este legat de sosirea iminentă la Ni­
cosia a mediatorului O.N.U. în Ci­
pru, Sakari Tuomioja, cu care va 
avea o serie de întrevederi. După 
cum a declarat Makarios, el va dis­
cuta cu mediatorul O.N.U. propune­
rea americană cu privire la numirea 
unui adjunct al mediatorului O.N.U. 
în Cipru. Makarios a precizat că nu­
mirea unui adjunct al mediatorului 
O.N.U. „include pericolul amestecu­
lui în problema cipriotă, a unor 
cercuri din afara O.N.U.".

★
PARIS — Premierul turc Ismct Inonii a 

declarat într-o conferință de presă că l-a 
solicitat pe președintele de Gaulle „să se 
intereseze cit mai îndeaproape de diferitele 
aspecte ale conflictului în Cipru și să fo­
losească autoritatea sa pentru a se ajunge 
la o soluționare". El a adăugat însă că nu 
este vorba de o cerere formală de me­
diere. La întrebarea unui ziarist dacă par­
tea franceză a prezentat un plan, Inonii a 
răspuns: „Generalul de Gaulle n-a pre­
zentat nici un plan ji n-a făcut încă nici 
un fel de propuneri categorice".

Un grup de tineri englezi plecînd din Londra pentru a participa la 
Gare Loch, Scoția,, la o demonstrație pentru desființarea bazelor 

de rachete de pe teritoriile străine

Criminalul nazist Nenntwich 
semnalat la Pretoria

VIENA 2 (Agerpres). — După 
cum relatează agenția United Press 
International, la Viena s-a anunțat 
că Criminalul de război nazist Hans 
Zech-Nenntwich, se află în prezent 
în Pretoria, în Republica Sud-Afri- 
cană. Zech-Nenntwich, condamnat 
la patru ani închisoare pentru cri­
mele săvîrșite în perioada celui de 
al doilea război mondial în lagă­
rele naziste, 
lunii aprilie 
Braunschweig cu ajutorul a 
paznici ai închisorii la numai cîte- 
va zile după pronunțarea sentinței.

Agenția U.P.I- menționează că 
poliția din Braunschweig a fost in­
formată despre prezența lui Zech- 
Nenntwich la Pretoria și de am­
basada R. F. Germane din R.S.A.

Majorarea taxei de scont 
în Elveția și Belgia

V

Lodge și campania
republicană I

Corespondență
-ț -Țenry Cabot Lodge s-a reîntors 
£jl în țară din Vietnamul de sud 

cu intenția în primul rind de 
a-l împiedica pe senatorul Goldwa­
ter să obțină numirea de candidat 
în alegerile prezidențiale din partea 
partidului republican. In același 
timp, Lodge dorește să prevină ca 
problema situației din Vietnamul 
de sud să devină subiect de dispute 
electorale. Ce șanse de materializa­
re au aceste intenții ?

Marți, 30 iunie, Goldwater, Scran­
ton și Stassen au avut o întîlnire 
cu delegația statului Illinois care 
reprezintă 58 de voturi în conven­
ția republicană. înainte de întru­
nire se credea că Goldwater va ob­
ține 39 din aceste voturi. Dar, după 
întrunire, s-a constatat că Goldwa­
ter a primit 48 de voturi sigure și 
încă cinci posibile. Senatorul Dir­
ksen, liderul republican din senat, 
unul din oamenii cei mai influenți 
din partidul republican și condu­
cătorul delegației statului Illinois, 
a anunțat personal rezultatele vo­
tului și a spus că el însuși a votat 
pentru Goldwater.

Circulă zvonuri tot mai insisten­
te că la convenția partidului repu­
blican Dirksen va fi cel care va 
propune candidatura lui Goldwater. 
Această evoluție a situației este 
deosebit de importantă deoarece 
Dirksen și-a cîștigat popularitatea 
colaborării cu administrația în ve­
derea aprobării în senat a proiec­
tului de lege privitor la drepturile

cetățenești în timp ce Goldwater a 
votat împotriva acestuia. Dacă nu 
survin lucruri neprevăzute, este a- 
proape sigur că Goldwater va fi 
candidatul partidului republican.

Lodge încearcă să determine pe 
Eisenhower să acționeze împotriva 
lui Goldwater. Este îndoielnic că 
va reuși și, chiar în caz afirmativ, 
o atare intervenție nu ar putea opri 
cursa lui Goldwater.

Plasată pe acest fundal politic, 
cea de-a doua încercare a d-lui 
Lodge și anume de a elimina situa­
ția din Vietnamul de sud din con­
troversa politică electorală va eșua 
și ea. Lodge a atacat poziția lui 
Goldwater chiar din momentul so­
sirii în Statele Unite. Lodge a ară­
tat că la convenție problema este 
„dacă urmează să numim pe un om 
prudent în conducerea politicii ex­
terne sau, ca să fiu deschis : pre­
ședintele Statelor Unite deține 
dreptul de a hotărî asupra folosirii 
bombei atomice și, prin urmare, 
este de o importanță vitală pentru 
ambele partide ca ele să numească 
oameni care sînt prudenți și nu 
impulsivi, oameni cărora li se poate 
încredința o răspundere de acest 
fel".

Ca răspuns la aceste declarații, 
aripa dreaptă republicană caută să 
aducă și mai mult in 
blema pe care Lodge 
o elimine.

discuție pro- 
Urmărește să

CARL MARZANI
2 iulie 1964

2 (Agerpres). 
Națională a 

anunțat ma- 
scont
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Corespondență din Atena

BERNA 
— Banca 
Elveției a 
jorarea taxei de 
de la 2 la 2,50. Hotărî- 
rea intră în vigoare la

Lapte

Agenția 
relatea- 
scont a

3 iulie a.c. 
France Presse 
ză că taxa de 
Băncii Naționale bel­
giene s-a majorat de la 
4,25 la 4,75.

praf aruncat in lac
2 (Agerpres). — Prețurile la produse ali-CARACAS

mentare continuă să crească în Venezuela ca urmare 
a politicii monopolurilor, care și-au redus importurile, 
în urma hotărîrii guvernului de a stabili prețuri fixe 
la mărfurile de primă necesitate. In legătură cu aceas­
ta la Caracas s-a anunțat că în scopul de a menține 
prețurile ridicate, concernele producătoare de lapte 
praf au aruncat într-un lac aproximativ 30 000 kilo­
grame lapte.

LEOPOLDVILLE 2 (Agerpres). — 
Fostul președinte al provinciei Ka­
tanga, Moise Chombe, care a fost în­
sărcinat . de președintele Kasavubu, cu 
o misiune de informare în vederea con­
stituirii unui guvern de tranziție, a 
continuat consultările cu liderii diferi­
telor fracțiuni politice din, țară. El a 
conferit cu primul ministru interimar 
Adoula, cu Emile Zola, reprezentant al 
Comitetului democratic african și cu 
alți fruntași politici.

întrun comunicat dat publicității joi 
la Leopoldville, se arată că în urma 
convorbirilor dintre Chombe și Antoine 
Kiwewa, — lider al Partidului Miș­
carea Națională Congoleză — Lumum­
ba — care a condus o delegație a Co­
mitetului de eliberare națională cu se­
diul la Brazzaville, acest comitet a 
hotărît să colaboreze cu Chombe „în 
interesul superior al țării". Comunica­
tul precizează că se va urmări „reali­
zarea unei reconcilieri sincere a tuturor 
fiilor Congoului" și Chombe împreuna 
cu Kiwewa vor colabora pentru a ob' 
ține eliberarea lui Antoine Gizenga

înapoierea în țară a tuturor congolezi­
lor exilați. De asemenea, ei vor între­
prinde o acțiune de pacificare a țării 
„pentru restabilirea păcii indispensabilă 
viitorului țării și pregătirii alegerilor le­
gislative".

După cum transmite corespondentul 
din Leopoldville al agenției Reuter, 
cercurile observatorilor politici din ca­
pitala congoleză afirmă că Chombe 
și-a sporit șansele de a fi desemnat 
drept viitor prim-ministru al țării. Pe 
lista candidaților la acest post se află 
înscrise de asemenea, numele lui Adou- 
la și al fostului prim-ministru, Joseph 
Ileo.

Potrivit agenției France Presse, la 
Leopoldville s'a anunțat că Chombe va 
prezenta în următoarele 24 sau 48 de 
ore, un raport președintelui Kasavubu, 
cu privire la rezultatele misiunii încre­
dințate.

Și

Vizita delegației 
comerciale sovietice în Anglia

3/4 dtead v-utdijuii • 3/4 dtco-CL risutuM
• Mohamdi al Said, vicepreședinte al 

Algeriei și conducătorul Comitetului pen­
tru promovarea culturii arabe, a declarat 
că, începînd cu anul de învățămînt 1961- 
1965, în școlile elementare din Algeria 
cursurile de istorie, geografie, și matema­
tici vor fi predate în limba arabă. (Ag.).

• Președintele Parlamentului Danemarcei, 
Gustav Pedersen, a sosit Ia 1 iulie într-o 
vizită în Polonia. (P.A.P.).

• La 1 iulie, primul ministru,

• Fondul Monetar Internațional, a apro­
bat miercuri un împrumut Republicii 
Mali în valoare de 9,9 milioane dolari.

• La Cebze, (50 km est de Istanbul) s-a 
produs o ciocnire între un camion și un 
autobuz: cinci morii și 20 de răniți, din 
care opt sînt în stare gravă. (Ag.).

• Cetățeanul olandez Busweld și soția lui 
au călcat pe o mină lingă localitatea Soit- 
bommel. Busweld a murit pe Ioc, soția a 
fost grav rănită. Localitatea a fost minată 
în timpul ocupării Olandei de către trupe!» 
hitleriste. (Ag.).

• Ministrul afacerilor interne al Ugan- 
dei, F. Onama, a anunțat că în conformi­
tate cu politica de africanizare dusă de gu­
vernul tării, S. O. Opoloto a fost numit 
comandant aț armatei ugandeze. Pînă acum 
această funcție a fost deținută de un en­
glez. (Ag.).

• La 1 iulie, primul ministru, Jomo 
Kenyatta, a inaugurat primul post național 
de radio „Vocea Kenyei“, în urma naționa­
lizării fostei societăți de radiodifuziune 
particulare. (Ag.).

IRAK

1.250 KG. OPIUM CONFISCATE
• La 1 iulie a început circulația trenuri­

lor pe noua porțiune de cale ferată electrL 
ficată Detmarovice-Jilina. Cu aceasta s-a 
încheiat electrificarea celei de-a doua ma­
gistrale : Praga-Kosice. (Ag.).

Za o vîrstă venerabilă, Epidau- 
rul a făcut încă odată dova­
da unei neasemuite tinereți. 

I-au conferit-o personajele nemu­
ritoare încarnate de actori contem­
porani pe scena lui. In decorul 
grav al naturii ce-l înconjoară se 
întîlnesc în fiecare sîmbătă și du­
minică pînă la 26 iulie, artiștii tea­
trului antic cu zeci de mii 
spectatori greci și străini.

In atmosfera inspirată a 
mai frumos teatru antic din 
cia, peste 8 000 de spectatori 
asistat recent, după apusul soare­
lui, la prezentarea dramei lui Eu­
ripide, „Ion", care a inaugurat tra­
diționalul Festival anual de dramă 
antică de la Epidaur. Ion — cucer­
nicul slujit. : al lui Apollo —--și-a 
retrăit aici drama pețrecută cmdva 
la Delphi alături 
Creusa. O mamă 
bandonat. Un fiu 
necunoscută. Sînt atît de aproape 
unul de altul, dar ei aprig se duș­
mănesc. Nici unul nu bănuiește 
că-l are în fața lui pe celălalt, pe 
bel drag, îndelung căutat. Intrigile 
și peripețiile se aștern între ei pînă 
în ziua recunoașterii.

Afirmată încă de la prima ei re­
prezentare (anul 418 î.e.n.) ca.una 
din cele mai mari creații euripi- 
diene, piesa „Ion" are nervul pole­
micii 
greacă 
ale lui 
sau a 
rată pe atunci cel mai mare sacri­
legiu, o face chiar devotatul sluji­
tor al lui Apollo, pământeanul Ion.

Textul piesei, de o rară frumu­
sețe poetică, a fost reliefat de mă­
iestria interpretării noi de către 
colectivul Teatrului Național din 
Atena, avîndu-i ca protagoniști pe 
Nikos Kajis (Ion), și Eleni Hadzar- 
ghiri (Creusa).

„Ilustra cetate ateniană", glorifi­
cată în piesa „Ion", va reveni — 
de astădată ca temă principală —• 
în următorul spectacol al Festiva­
lului : piesa „Andromaca" de ace­
lași autor. Inspirată de actualitatea 
politică a vremurilor trăite de Eu­
ripide, ea este expresia urei lui 
neîmpăcate și a atenienilor față de 
Sparta, dominată de oligarhie-

La actualul Festival spectatorilor 
li se vor prezenta, de asemenea, 
piesele: „Rugătoarele" de Eschil, 
„Ajas“ de Sofocle și „Pacea” lui 
Aristofan. Sentimentele și năzuin­
țele oamenilor, le vor înfățișa sub 
chipul danaidelor (rugătoarele), ce 
proclamau dreptul omului de a-și 
hotărî singur soarta, de a se împo­
trivi asupririi; al viteazului și or­
goliosului Ajas, cel ce, orbit de 
ambiție personală, preferă moartea, 
ignorînd colectivul; al cultivatoru­
lui de vie Trygeos, care îi înfruntă 
pe egei pentru a elibera Pacea din 
captivitate, izbutind în cele din 
urmă, cu ajutorul întregului popor, 
să o smulgă din groapa adîncăl în 
care o aruncase Războiul și s-o facă 
să domnească pe pămînt.

Celor 534 389 de spectatori greci 
și străini care au asistat în ultimii 
10 ani la Festivalul de 
(a avut loc întîia oară 
manifestare artistică de 
ternațional — li se vor 
vara aceasta alte multe 
la o nouă 
te veacuri 
antic.

de

celui
Gre- 

au

de nemîngiiata 
își caută fiul a- 
își caută mama

permanente cu mitologia 
(nelipsită și în alte piese 
Euripide), blamarea geniilor 
oracolului delphic, conside-

LONDRA 2 (Agerpres). — Luînd 
cuvîntul la Londra în cadrul unei 
conferințe de presă, organizată cu 
prilejul încheierii vizitei de 10 zile 
a delegației comerciale sovietice în 
Anglia, M. V. Nesterov, președinte­
le Prezidiului Camerei unionale de 
comerț a U.R.S.S., a declarat că este 
foarte satisfăcut de rezultatele vizi­
tei. El a subliniat că optimismul de­
legației sovietice în legătură cu 
perspectivele de progres în comer­
țul sovieto-englez este împărtășit 
întru totul de firmele engleze.

Delegația sovietică a vizitat An­
glia, la invitația comună a camere­
lor de comerț din Londra și Bir­
mingham.

la Epidaur 
în 1954) — 
răsunet in- 
adăuga în 
mii, veniți 

șl neuitată întîlnire pes- 
cu arta geniului poetic

BAGDAD 2 (Agerpres). — Direc­
torul general al vămilor de pe lîngă 
guvernul irakian a făcut cunoscut 
că în primele șase luni ale anului 
1964 serviciile de poliție și vamă au 
confiscat de la diferiți contraban­
diști 1 250 kg de opium. El a speci­
ficat că drogurile au fost preluate 
de către Biroul de luptă contra nar­
coticelor de pe lîngă Liga arabă și 
de agenția internațională de luptă 
contra stupefiantelor pentru a li se 
face analiza în vederea determinării 
provenienței lor.

DANA GHEORGHIU
Iulie, 1964.

• Indira Gandhi a depus joi jurămîntul 
în fata președintelui Indiei. Radhakrish- 
nan, în calitate de ministru al informa­
țiilor și radiodifuziunii. După cum s-a a- 
nuntat, Indira Gandhi nu a participat la 

jurămîntului de către cei­
lalți membri ai gu­
vernului indian, de­
oarece era în doliu 
după moartea tată­
lui ei, fostul prim- 
ministru, Jawaharlal 
Nehru. (Ag.).

depunerea

• Consiliul național al relațiilor muncitorești din S.U.A. a 
hotărît să nu mai recunoască afilierea unui sindicat al munci­
torilor metalurgiști deoarece s-a făcut vinovat de discriminare 
rasială. Potrivit agenției Associated Press, această hotărire, luată 
pentru prima dată în istoria, Consiliului, poate avea o impor­
tanță pe scară națională în lupta pentru abolirea discriminării 
rasiale in sindicate. (Ag.).

Gazele din Marea Nordului

vor putea fi folosite ?
HAMBURG 2 (Ager­

pres). — Intr-un inter­
viu acordat agenției 
Reuter, Wilfried Kle- 
win, reprezentant al 
companiei petroliere 
vest-germane „Preus- 
sag“, și purtătorul de 
cuvînt oficial al con­
sorțiului celor 10 fir­
me petroliere america- 
no-vest-germane, cre­
at pentru exploatarea 
rezervelor de gaze des­
coperite recent în Ma­
rea Nordului, 
clarat că, după 
probabilitățile, 
rezerve nu vor 
fi utilizate. El a 
niat că ultimele
ze asupra gazelor des­
coperite în Marea Nor­
dului au arătat că ele 
conțin o mare cantita­
te de azot, fapt care le 
face să fie foarte greu

a de- 
toate 

aceste 
putea 
subli- 
anali-
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din punct 
economic.

France 
că

de utilizat 
de vedere

Agenția 
Presse informează
aceeași decepție s-a 
înregistrat în cercurile 
petroliere 
unde 
te de 
cială 
dus

olandeze, 
forajele efectua- 
pe insula artifi- 
„Mr. Luie" au 

la descoperirea

unui gaz inflamabil 
fără valoare economi­
că, care conține 96 la 
sută azot.

Explorările vor con­
tinua însă pînă la gă­
sirea unei soluții teh­
nice care să facă uti­
lizabile imensele re­
zerve de gaze naturale 
descoperite în Marea 
Nordului.

Noi zăcăminte de petrol 
in Arabia Saudită

DAMASC 2 (Agerpres). — Ahmed Zaki 
al Yamani, ministrul petrolului al Arabici 
Saudite, a anunțat la postul de radio Meca 
că compania americană „Robert Ray Co.", a 
descoperit noi mari zăcăminte de petrol în 
Arabia Saudită. El a precizat că aceste des­
coperiri au fost făcute de-a lungul coastei 
Mării Roșii în districtul Jizan.

TEHERAN. — P 
descoperit un dep 
de opium, arestînd 
bandiști. proprietarii vilei în care se afla 
depozitul. Potrivit legilor din Iran referi­
toare Ia traficanții de stupefiante, cei doi 
contrabandiști sînt pasibili de pedeapsa cu 
moartea.
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